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Kilép, vagy nem lép ki a Szovjet 
a Népszövetségbői?

A Szovjet cáfol — Az 
londoni látogatása

London, április 22. Vcrnon Bart- 
lett irja a. Nevs CLironiele-ben:

Daladier és Bonnet londoni láto­
gatásuk során a. következő tárgya­
kat tekintik át az angol miniszte­
rekkel együtt: 1. Az abessziii kér­
dés. 2. Anglia és Franciaország ka­
tonai felkészültsége. A spanyol 
helyzet. Mindinkább erősödik az a 
remény, begy Olaszország rövide­
sen visszavonja, valamennyi ön­
kéntesei Spanyolországból.

4. A csehszlovák kérdés, külö­
nös tekintettel arra, mit tenne 
az angol és a francia kormáuy, 
ha- Csehszlovákia, lehető leg­
messzebbmenő engedménye se 
békítené meg a szudétanéme-

leket.
5. Az augol-olasz és a tervezett 

francia-olasz egyezmény hatása a 
keleti Földközi tengerre, tóként 
Palesztinára, és Szíriára.

6. Az a kérdés, tanácsos volna-e 
a szerződéseket a st.resai há- 
romhatalmi vagy Németország 
bevonásával — négyhatalmi

egyezménnyé fejleszteni.
Az előbbi megoldás ellenkezik az 
angol kormány szándékaival, az 
utóbbira, jóformán semmi kilátás 
nincs, mert Németországot csak 
akkor érdekli a javaslat, ha. nagy 
gyarmati birodalmat kap.

A Daily Mail szerint, a londoni , 
angoDfrancia. megbeszélések főtár­
gya a. két ország fegyverkezésének 
nyiit és őszinte áttekintése és a 
legszorosabb jövőbeli katonai 
együttműködésről és közös had 
ügyi politikáról szóló eszmecsere 
lesz.

A Daily Express szerint az an­
gol és a francia miniszterek lon­
doni megbeszélései után

az, angol és a francia száraz­
földi. légi és tengeri haderők 
vezérei jönnek össze London­

ba n.
Addig is kölcsönösen kicserélik a 
légihaderőkre vonatkozó felvilágo­
sításokat. A két ország tengeri 
hadereje a. nyírni egyezmény óta 
a. legszorosabb érintkezésben áll 
egymással.

Paris, április 22. A Jotír moszk­
vai jelentése szerint az angol­
olasz egyezmény megkötésének és 
a francia-olasz tárgyalásoknak 
l)íre

a Kremlben nagy izgalmat 
keltett.

Sztálin értekezletre hívja, össze 
Szovjet-Oroszország valamennyi 
vezetőjét. Litvinov környezetéiben 
kijelentették, hogy a szovjet kor­
mány

a Népszövetségből való távo­
zás tervével foglalkozik, A

érdeklődés előterében a francia államférfiak
— Siettetik a francia-olasz tárgyalásokat
hangulat Moszkvában erősen 

Litvinov ellen fordult.
litvinov ugyan vakon bízott Géni­
ben es terveit az angol-olasz meg­
egyezés létrejötte rombodöntötte. 
A Pravda Franciaországot, és 
Angliái támadja es kijelenti, hogy 
a .két nagyhatalom behódolt a fa­
sizmusnak.

Washington, április 22. Ickes bel­
ügyminiszter nem adott engedélyt 
arra, hogy Németországba hélium­
gázt. szállítsanak.

Moszkva, április 22. (Havas.) A 
szovjet hatósáigoli

A Ház egyesített bizottságai 
megkezdték a zsidójavaslat 

tárgyalását
Rassay éles állásfoglalása a javaslat ellen

Budapest, április 22. Pénteken 
délelőtt került a képviselőhöz ille­
tékes bizottságai elé a zsidó-javas­
lat. A javaslatot, négy bizottság, 
még pedig a közjogi, a közgazda­
sági és közlekedésügyi. a. közokta­
tásügyi és igazságügyi bizottság 
tárgyalta, de az egyesített bizott­
ság több, mint száz tagján kívül 
még számos érdeklődő képviselő 
jött el az ülésre,

Az egyesített bizottság ülését 
délelőtt'fél 11 órakor nyitotta meg 
Pesthy Páí elnök, majd Ba­
logh Gábor előadó ismertette a 
javaslatot.

A zsidója vaslat vitájának első 
szónoka Rassay Károly volt. 
Beszéde elején kijelentette, hogy a 
javaslatban szereplő statisztika, el­
avult, politikailag elfogult és ada­
taiban a mai helyzetnek nem felel 
meg.

- - Ez a javaslat teljesen megle­
petésszerűen érte a magyar köz­
életet. Megállapít! -m. hogy e javas 
latért kizárólag a miniszterelnök 
urat és a kormányt illeti teljes di 
eMi-<'g és a történelem elolt teljes 
felelősség. Ettől a javaslattól a 
nemzeti közérzés távol áll. A ja­
vaslat forrása a taktika.

A kormány ugyanis másfél 
éven keresztül szította sajtó­
ján át a felekezeti gyűlöletet, 
hogy most ideálljon és erre a 
gyűlöletre hivatkozva, mint 
érdemet kön.welje el, hogy ez­
zel a javaslattal ezt a gyűlöle­

tet levezeti.

h a (á r ozo ti a n cáfolják
azt a külföldön elterjedt hírt, 
amely szerint a szovjet kormány 
azzal a gondolatfai foglalkozik, 
hogy az olasz-angol egyezmény és 
a francia-olasz tárgyalások követ­
keztében

kilép a Népszövetségből. 
(Ugyancsak cáfoljak azokat a ka 
tonai összeütközéseket, amelyek 
külföldi híresztelések szerint 
Minskben támadtak.

Paris, április 22. A Ce Soir kül­
politikai munkatársa Dcladier és

Ez a. javaslat tehát tudatosan a 
felszított, gyűlölet előtt való gyáva 
meghátrálás és az illetéktelen kül­
ső érdeklődés eredménye. .Hiába 
csomagolták be ezt a javaslatot tu­
lipános papírosba, mert a. javas­
latra eltávolít'hata tlan.nl van rá­
vésve a védjegy: »Made in 
G o r m a n y .

— Évszázadokon keresztül állott 
érdektelenül a gazdasági pályák 
iránt az ország társadalmának 
i agy rétege. Nem áll, mint hogy 
ha a zsidók valami ravaszsággal 
foglalták volna, el a magukra ha­
gyott posztokat.

• Most új nagy alkalom nyílt 
meg a kormány számára, amikor

a milliárdos felhatalmazás le­
hetővé tette volna, hogy a kor­
mányzat ezzel kapcsolatban új 

terrénumokat teremtsen.
a meglévőket kiszélesítse és befo­
lyásával gondoskodjék arról, hogy 
a kereskedelmi és ipari pályák 
iránt, érdeklődéssel viselkedő fia­
talság ezeken a pályáikon képessé­
geinek megfelelően elhelyezked­
hessen. Nem ezt az utat választot­
ta, hanem

durva kézzel hozzányúlt a ma. 
gyár alkotmány egyik pilléré­
hez: az állampolgári egyen­

jogúság intézményéhez. 
Hozott egy javaslatot, amely 

egész, ko-nsfrukólójában tarthatat­
lan, gyakorlati hatásában pedig 
úgy az. egyesekre, mint az egész 
nemzetre katasztrofális következ­
ményekkel l'og járni.

Bonnet tervbe vett londoni láto­
gatásával kapcsolatban úgy érte­
sül, hogy a londoni megbeszélések 
középpontjában a két ország

gazdasági együttműködésének
kérdése fog állani. A francia kor­
mány ezen a téren ki akarja széle­
síteni a fennálló egyezmény kere­
teit.

Róma, április 22. Ma délután 
vr.lt a harmadik megbeszélés gróf 
Cin no külügyminiszter es Blondel 
francia ügyvivő között. Diploma 
ciai körökből származó értesülés 
szerint a mai megbeszélésen a. 
f ra ne i a k ii 1 üg y minisztérium k ü 1 iin 
■futárral érkezett utasításai alap 
.ián megkezdték az, érdem beli meg­
beszéléseket, amelyeket, csak Piano 
albániai útja szakít meg rövid 
időre. Olasz részről továbbra, is 
tartózkodó magatartást tanúsíta­
nak és az olasz sajtó csak, a fran­
cia lapok megjegyzéseit közli.

— Ez a javaslat ncgyszázezor 
magyar állampolgártól tagadja 
meg az állampolgári egyenjogúsá­
got és kelti fel bennük a megalá­
zás keserű érzését. Veszélyezteti ez 
a javaslat a civilizált világ szim­
pátiáját, amely egyetlen táma­
szunk a nemzeti aspirációért foly­
tatott nehéz küzdelemben.

— A 'faji és váltási gondolatnak 
zagyva összekeverése ez. a javaslat. 

Zsidó-: összefogó elnevezéssel ki­
löki az állampolgári egyenjogú­
ságból az. összes izraelita vallásit 
in agya r állampolgárokat.

Rámutatott Rassay a javaslat 
fonákságaira. Mi történik azok 
kai, akiknek édesapja a háborúban 
hősi halait, halt es az apa. nem tu­
dott ki keresztelkedni idejében .' 
A kormány saját beállítása szerint 
Jő 1G IMII) alkalmazottat akar kí- 
< seréi ni.

15 16.000 embertől akarják 
elvenni a kenveret, de ugran­
ákkor 5060.000 alkalmazott 
leikébe viszik bele a bizonyta­
lanság érzését. És akkor cso­
dálkoznak. hogy a gazdasági 
élet megáll és bizonytalanság 

üli meg a lelkeket.
— Ennek a. helyzetnek a meg­

maradása nem uj kenyérkereseti 
lehetőségeket fog biztosítani a ke­
resztény társadalomnak, hanem 
g.vökereben veszélyezteti azokat a 
dolgozo keresztény kispolgárokat 
is. akik a gazdasági elet depresz- 
szioja következteben a legnagyobb 
válságba kerültek.

tlan.nl
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Ei a folyamat nem fog mcgal 
Jani és az a három millió ne­
héz gazdasági viszonyok között 
élő nincstelen és törpebirtokos, 
akiknek helyzetén semmit sem 
változtat a pozicióesere, ame­
lyet ez a törvényjavaslat ter­
vez, az itt lefektetett ebi ala­
pon fog fordulni azokhoz, akik 
az ö exisztcnciáját jelentő va­

gyonok birtokában vannak.
En a törvényjavaslatot mind 

zek alapján és azért is, mert 
a törvény javaslat hatását az 
egyénekre és a nemzetre egy­
formán végzetesnek latom, elvi 

alapon visszautasítom
a tisztelt kormányra, valamint

Makkal:
A törvényjavaslat nem meglepetés

A kc'pviselőház egyesített bizott-
-aga pénteken délután folytatta a 
lörvényjtivashtt fárgyalását.

Mokkái János visszautasító! 
ja ICissaynak azt, a kijelentését, 
tmeilyel e törvényjavaslat szár­
mazását ezzel a húrom szóval je­
löli:' meg: Made itt Gertnauy. Meg- 
n i i u pí tóttá. hogy a nemzeti politi­
kai. ess ezzel kapcsolatban a zsidó 
kérdés lényegének felismerése Ma­
gyarországon előbb született, meg, 
mint Németországban.

Az alkalmat nem külpolitikai, 
hanem nagyon fontos belső 
okok kényszerítik ki, olyan 
okok, amelyek lehetetlenné te­
szik, hogy Magyarországon a 
magyar nép és magyar faj a 
kapitalizmusunk és a szellemi 
életnek bizonyos ágazataiban 
ne foglalja el az. öt megillető 

helyet
A törvény nem meglepetés a. ma­
gyar közélet .számara, mert egy­
részt a magyar közvélemény- két. 
évtized óta kér ilyen törvényt, 
.másrészt a többségi párt hosszú 
évek óta azon n véleményén van, 
hogy ezt a kérdést törvényesen 
rendezni keli. A miniszterelnök is 
két ízben határozottan leszögezte, 
.hogy zsidókérdés van és azt ren­
dezni kell.

Ezután áttért a törvényjavaslat 
-i vi hátterének megvilágítására. 
Rámutatott arra, hogy kb. egy év­
századdal ezelőtt a magyar biroda­
lmi területén 120.000 zsidó élt, kik­

nek a száma 120 esztendő alatt 
1919-ro a regi Magyarországon el­
érte az egymilliót. Nyilvánvaló, 
hogy egy nép természetes szaporo­
dása 100 év alatt nem Jdhet nyolc­
szoros. Ennélfogva nyilvánvaló az, 
is. hogy óriási bevándorlás történt.

Makkai n továbbiakban hangoz­
tatta, hogy a háború után az anti­
szemitizmus szociális alapokon jött 
tétre. A zsidókérdés lényegét ... 
folytatta —

mi szociális, gazdasági, általá­
ban társadalmi szempontból 
nézzük és az életnek ezeken a 
nagy hadszínterein óhajtjuk a 
zsidó-kérdést törvényesen ren­

dezni.
\ zsidóság állandóan azt mondja 
Magyarországon, hogy nem fáj, 
nem külön társadalmi réteg, liá­
nom csupán vallásfelekezet. Ezzel 
szemben a magyarság nagyrészt) 
és más európai nópek is teljesen 
más véleményen vannak. A zsidó­
ság Magyarországon egész más 
• nsadalmi elhelyezkcdóst foglal cl 
mint Nyugat-Európában és ennek 
oka az. hogy Magyarországon 

a zsidóságnak faji rezervoárja 
van.

Magyarországnak es általában a 
középeurópai országoknak az a 
helyzetük, hogy a zsidóság felső- 
n-íegei asszimilálódnak, ugyan­
akkor azonban orosz es lengyel te- 

■ úletrői, Galíciából kapják az ál- 
’andó faji utánpótlást, míg Nyugat 
Eprópaban ez u fa.ii utánpótlás 

tssmiö&fc « jomUí a* aotaau'

..zokra hárítom érte a felelősséget, 
akik szavazatukkal ezt a törvény 
javaslatot, törvényerőre kívánják 
emelni .

M ak ka i János beszélt ezután. 
Azt fejtegette, hogy a. javaslat jó, 
mert

sziizszázalékos humánus meg­
oldás nem lehetséges,

*?'.:i ,zshloság faj, sőt a legtisztább 
táj Európában, mert nem kevere­
dett el más fajokkal. Kijelentette 
meg, hogy büszke erre a javas­
latra.

Csilié ry András a javaslat 
ellen szolalt fel. Sokallta a zsidók 
részére engedcIyeze11 húsz, sz.á zti 
lékot. Eajtőrvényt kíván.

laeíot. nem segíti elő, viszont nem 
helyezkedik arrtl az állaspontra, 
hogy ahol már bizonyos asszimilá­
ció történt, azt meg nem történtté
tegye es íi félig asszimilált eleme 
kot a nemzeti közösségiből. kizárja. 
Meggyőződése, hogy a törvényja­
vaslat óriási haladással lesz Ma- 
gyarország társadalmi és gazda­
sági állapotára.

Ezután C s i 1 l é r y András szó­
lalt fel. Osizntén megmondja, nem 
tud ezzel a törvényjavaslattal tel 
jes egészében egyetérteni. A maga 
részéről legszívesebben látott vol­
na. egy egyszakaszos törvényt, 
amelyben a miniszterelnök arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy a 
zsidóság mindenütt a lakosság 
szánni rányána k megfelelően fog 
lal.ja el azokat, a pozíciókat, ame 
lyek öt megilletik s ezt kiegészítet­
ték volna azokkal a. kamarai és ér­
dekképviseleti szervekkel, melyek 
ma még hiányoznak a törvénytár­
ból. Határozati javaslatot nyújt 
be, amely szerint a zsidók csak 5 
százalékban, számuknak megfelelő 
arányban legyenek alkalmazhatók 
minden üzemben, érdekképviselet­
ben és kamarában és a törvényja­
vaslatot ilyen értelemben ezöve- 
gezzék át.

Az újságírás kérdésével foglal 
kozva .hangoztatta, hogy az újság 
írok kérdését. a legfontosabbnak 
tartja. A közvélemény kialakításá­
ra feltétlenül befolyást, kell gyako 
rolni, morf, nekünk magyar Közvé­
leményre van szükségünk,

l’örz.s Tibor a sajtókérdésről, 
Meizlct Károly a atóanlék- 
arnnyról, Petrováms Gyula a 
zsi do faj i sa g ról és ki kereszt clke - 
(lesről beszélt.

Drózdy Győző után
I Bródy Ernő kijelentette, hogy 

a törvényjavaslatot nem tekinti 
nmsnak, mint sikertelen kísérlet 
uek a zsidóság megsértésére és 
moabántásura.

pia in Feróm- általánosságban 
el fogadja a javaslatot,

Kor tesz Miklós azt mondot­
ta, hogy a javaslat mellett, felszó 
látók egyoldalúan állították be a 
kérdést. Aem szabad hozzányúlni 
az állampolgári egyenjogúság c] 
tőihez, nem szabad embereket egy 
inassal szembe állítani, hanem szo­
ciálisán, cinbersegeson kell a kér 
dóst megoldani.

Az utolsó szónok A rvát íalvv 
X a g y István volt.
- bíJiotíság legköze-
lebbi nieset szombaton délelőtt |t) 
órakor folytatja.

Kissé emelkedik 
a hőmérséklet

\ Mce orolópió Intézet jelenti; mer- 
sékelt légáramlás, változó felhőzet, a 
délutáni órákban egy-két helyen futó 
'.'ó Éjjel n milyebbfekvésíl helyeken 
crob fagy .4 nappali hőmérséklet kitté 
'tnelkj^ik.

Az angol hadügyminiszter 
megérkezett Rómába

Róma, április 22. flóré Bellsha an­
gol hadügyminiszter repülőgépen Mái 
Iából jövet a római repülőtérre érke­
zett. ahol Pariani tábornok, államtitkár

■sva

Henderson angol képviseld 
és Eckhardt Tibor találkozása
Budapest, április 22. Henderson 

képviselő pénteken megkezdte ta­
nácskozásait. A délelőtt folyamán 
felkereste dr. Lég rád i Ottót, 
utána ebéden, együtt volt Eek 
hardt. Tiborral, a Független 
Kisgazdapárt vezérevei, akivel fa-
náeskozása délután fél 5-ig tartott. 
Ezt követően meglátogatta, a sza-

Or. Csikesz Sándor 
és dr. Darkó Jenő 

a Tisza emléklakomán
Dr Csikesz. Sándor egyetemi rektor 

és dr Darkó Jenő egyetemi tanár a 
tegnapi nap folyamán felutaztak Bu­
dapestre, ahol a Tisza István emlék 
lakomán vesznek részt \z emlékluko- 
mán az ünnepi beszédet dr fnblnyi 
Tihamér mondja.

Tűzharc fegyveres 
arabok és a gyarmati 

katonaság között
Jeruzsálem. április 22. Telmal zsidó 

telepítés közelében szerdán délután 
szabályos tűzharc fejlődött ki fegyve­
res arabok és a gyarmati katonaság 
között.. \ tűzharc során egy arabot 
megöltek. A fegyveres arabok a transz- 
jordániai határ felé menekülnek,

az angol repülőgépek azonban ül­
dözőbe vették őket.

A Jordán völgyében Botsán rendőrségi 
laktanyája ellen arabok támadást kí­
séreltek meg. Egy bennszülött rendőr 
a támadás során súlyosan megsebe­
sült.

Csonka Bihar-Érmelléki 
egyházmegye gyűlése
Pénteken délelőtt tartotta a Csonka 

Bihar-ErmelIéki egyházmegye szoká­
sos évi egyházmegyei gyűlését az. egy­
házi tanácsteremben. Az egyházmegyei 
gyűlésen Székelyhidy Bele esperes és 
vitéz dr Nadányi János bihari alispán, 
világi elnök elnököltek.

A gyűlést Székelyhidy Béla esperes 
nyitotta meg rövid imával, majd az 
alispán tartott nagyszabású megnyitó 
beszédet. A megnyitó beszédében ki 
emelte, hogy az ország egész közvéle­
ményében milyen mértékben tolult 
előre a szociális gondolat. Kifejtette a 
magyar református papságnak milyen 
fontos ebben a létkérdésben az állás­
foglalása és ezzel kapcsolatban milyen 
nagy felelősség hárul a papság vállá­
ra.

1 papságnak távol kell tartania 
mayát minden politikától, de a 
magyar nemzet sorsdöntő kérdésé­
ben bátran állást kell foglalnia.

\ nagy elismeréssel és lelkesedéssel 
fogadott beszéd után az esperes ter­
jesztette elő jelentését az. elmúlt évről, 
majd Csokonai József bagaméri let 
kész, egyházmegyei tanáesbíró, Hege 
dtis Kálmán nagykereki lelkész egy. 
házmegyei főjegyző és 3 tanító tettek 
esküt ti gvíilés színe előtt. Az esküt 
tetteket az. alispán, a világi elnök üd­
vözölte meleg szavakkal.

Az időközben történt változásokat 
tudomásul vette n gyűlés, mely ezek 
után áttért az egyházi adminisztráció 
*» Wftsu® kérdés«*r«.

fogadta és üdvözölte a Dacé nesében, 
Mussolini holnap délután négy órakor 
fogadja az angol miniszter látogatá­
sát.

badkikötőt, majd G órakor l*e y <• r 
Károly és Buchinger Manó 
vezetésével a magyarországi sz-o- 
eiáldomotkrata párt küldöttségéi 
fogadta.

Értesülésünk szerint- lleudervm 
képviselő találkozni fog gróf Beth­
len Istvánnal és Rassny Károllyal, 

a szabadelvű párt, vezérével.

Délután az egyházmegyei bíróság 
tartott ülést, melyen t ügyel tárgyid 
lak le.

A magyar követ Hitlernél
Uerlln, április 22. Hitler kancellár 

pénteken kihallgatáson fogadta Sztojai 
Döme berlini magyar követet, aki ez 
alkalommal atadhi Hitlernek Darányi 
miniszterelnök és Kánya külügymi­
niszter sajátkezű aláírásukkal ellátott 
fényképét, megemlékezésül a magyar 
államférfiak novemberi németországi 
látogatására. \ kancellár szívélyes kő 
személet mondott a figyelemért.

A japán miniszterelnök 
Hitler maszkjában jelent meg 

egy álarcosbálon
London, április 22. Konoye herceg 

japán miniszterelnök a Miká'dó biro­
dalmának legidősebb családjából Szár- 
mazik. Konoye miniszterelnök mindig 
készségesen rendelkezésére áll a foto 
riportereknek. Bármikor Jelentkeznek 
nála, szabadon készíthetnek róla nny 
nvi felvételt, amennyit csak akarnak 
\z egyik foloriporler például borul 
'álkozás közben kripta le a herregr-t. 
egy masík pedig odahaza ebédnél. \ 
legérdekesebb fénykép azonban az 
'011, amely a legutóbb jelent meg x 
japán lapok hasábjain. Konoye mi­
niszterelnök megjelent egy jelmezbá 
ion és

Japán miniszterelnöke német kai- 
legájának a maszkjában, Hitler­

nek öltözve jelent meg. 
Természetesen vannak Japánban gőgös 
arisztokraták, akik megdöbbenve fi 
gyelik Konoye herceg modern gondol 
kodásmódjának tantijeiéit. Ugyanezek 
a körök éles támadást intéztek Ilid, 
maró Konoye gróf - - a miniszterelnök 
öccse -- ellen, amikor kél év elölt 
szimfonikus zenekart szervezett To­
kióban. V ariszlokrrteia felhúzla az 
orrát, hogy ennek az ősi családnak a 
sarja prímásnak csapolt fel, viszont 
bátyja teljes támogatásáról biztosította 
és ma Konoye gróf szimfónikus zene­
kara [okió egyik legtiszteltcbb és leg­
többre tartott kultúrintézménye.
—milllllllUHHIHIIUMitw—m
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A legnagyobb magyar film ! 
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Rendőri felügyelet 
és az egyetemről való kizárás 

vár a Csokonai-szinhúz 
bűzbombás

A Csokomii-szinbázbau csütörtö­
kön történt, bűzbombás merénylet 
ügyében a rendőrség folytatja, az 
eljárást, A merényletben részt vett 
ti egyetemi hallgatót maga Lám 
Dezső ‘ 1 o k ap i t á n yh e I ye t tes hallgat­
ta. ki és ez a munka hajnali 3 óráig 
tartott, amikor is valamennyi gya­
núsítottat elengedték a rendőrség­
ről.

A kihallgatások során tisztázó­
dott a merénylet előzménye és le­
folyásának minden részlete.

Már napokkal előbb készültek 
a merényletre és e célból 2 da­
rab 200 grammos üveget kén­
hidrogénes oldattal töltöttek 

meg.
Az üvegeket a diáklaelyröl akar­
ták eldobni, de előadás közben be­
látták, lmgy a nagy távolság miatt 
ez teljesen lehetetlen, miért is az 
üvegeket beadták a második eme­
leti 2 számú páholyban elhelyezke­
dett egyetemi hallgatóknak, hogy 
ók dobják le a színpadra.

A páholyban egyébként nagy­
mennyiségű röpcédulát tar­

tottak készenlétben.
de amikor az üvegek elhajítása 
után a. detektívek közbeléptek, az 
egyetemi hallgatók a röpcédulákat 
áthajigáltá.k az 1. számú páholyba, 
ahol megtalálták és lefoglalták 
azokat.

Tisztázódott a kihallgatások so­
rán, hogy kik dobták a színpadra 
az üvegekét. Egybehangzó vallo­
más szerint egy orvostanhallgató 
és egy másodéves joghallgató — 
utóbbi a. Debrecenből nem régen 
Budapestre szerződőtt színművész 
fia — voltak n merénylet közvet­
len elkövetői, de, a másik négy 
hallgató is tudott a merényletről. 
Mikor felvilágosították őket, hogy 
az üvegek majdnem fején találták 
a vendégművésznőt és könnyen sú­
lyos szerencsétlenséget idézhettek 
volna elő, maguk is megrettentek 
tettüktől. Ekkor eszméltek fel, 
hogy tulajdonképpen mit is csi­
náltak.

Maga Szabó Gyula rendőrkapi­
tány, a. bűnügyi osztály vezetője 
folytatja a merénylet ügyében a 
nyomozást es pénteken délijén át is 
ment az ügyészségre, hogy bizo­
nyos kérdéseket tisztázzon.

Nem döntötték még cl ugyanis, 
hogy a merénylők kihágást 
vagy bűncselekményt követ­

tek-e el, 
csak annyi bizonyos, hogy gyorsí­
tott eljárás alapján fognak ítél­
kezni felettük.

Tekintve, hogy ezen a héten már 
négy bűzbombás merénylet történt 
Debrecenben — három 
követő napon az egyik 
dobtak el bűzbombát 
mást követő merényletekre vonat­
kozóan megkérdeztük Lám Dezső 
főkapitányhelyettest, aki a követ­
kezőket mondta, munkatársunk­
nak:

A merényleteket mélyen el­
ítélem és a rendőrség mindent 
elkövet, hogy hasonló meg­
mozdulásoknak gátat lessen.

A moziban elhajított bűzhonib.ák 
közül az egyik nem tört el és érin­
tetlen állapotban jutott a rendőr­
ség birtokába. Ez szabályos bűz­
bomba volt kémlelőesöbcn lezárva. 
A Usokonai-színházban eldobott 
üvegek tartalma híg kénhidrogé­
nes oldat volt, ami aligha okozha­
tott volna komolyabb zavart. Az 
esetet inkább a merénylet módo­
zata, a testi épségre veszélyes üve­
gek teszik súlyossá.

merénylőire
A tettesekre példás büntetés 

vár, 
azonfelül az ítéletet közük az, 
egyetemi tanáccsal, .amely fegyel­
mi utón .jár el a magukról megfe­
ledkezett hallgatók ellen. Ennek

következménye kizárás is leltet. A 
fennálló rendszabályok szerint a 
merénylőket rendőri felügyelet alti 
kell helyezni, ami a személyes sza­
badság szigorú korlátozásával jár.

Lám Dezső főkapitányhelyettes 
nyilatkozata megnyugtató é's re­
ményt nyújt arra, 
incidensek nem fordulnak.............
elő Debrecenben. De kár lenne túl­
zott jelentőséget 
merényleteknek, 
vezetett

ho.gy hasonló 
többé

tulajdonítani a 
amelyek a félts- 

és állandóan izgatóktól 
körülvett i fjúság meggondolatlan- 
ságának következményei.

......

Drr Somogyi István 
egyetemi tanár özvegye 
követte férjét a halálba 

fiatal úriasszony nem tudta túlélni férje halálát 
és öngyilkosságot követett el

tragikus öngyilkosság történt pénte­
ken reggel IDebreeenhen.

.1 nem régen elhunyt Somogyi 
István dr idegklinikai egyetemi 
tanár felesége nem tudta túlélni 
férje halálát és megölte magát.
Alig egv hónapja Imit meg Somogyi 

István dr idegklinikai professzor, akit 
egy évvel ezelőtt neveztek ki dr De­
liedéi, László helyére. Somogyi Istvánt 
17 éves korában szívbaj ölte meg és 
a haláleset általános részvétet keltett, 
mert a fiatal tudósnak nagy karriert 
jósoltak.

Özvegy dr Somogyi Isi vénné szüle­
tett Petty Lenke dr nem tudott 11- 
gaszt találni,

férjé haláig óta búskomorságba 
esett és többször hangoztatta, hogy 

nem tud élni férje nélkül.
12 éves úriasszony pénteken reggel

A

a

végrehajtotta végzetes tervét. 
bezárkózott Arany János utca í. 
szám alatti lakásának fürdőszobá­

jába és felakasztotta mayát. 
béggel fél 9 órakor szervírozták
reggelit es vártak özvegy dr Somogyi 
Istvánnét, de ö nem jelentkezett, bot­
olt máskor mindig pontosan szokott 
felkelni. Zörgettek szobájának ajtaját 
és miután percek múlva sem kaptak 
választ, feltörték az ajtót. Rémíiletes 
látvány tárult a belépők elé.

.1 fiatal úriasszony az ablakfán 
függött mozdulatlanul 

és hiába vágták le a zsinegről,
nem lehetett rajta segíteni, már 

kiszenvedett.
A tragikus haláleset híre 

szétfutott a városban
mély megdöbbenést és igaz 
kelteit.A

gyorsan 
és mindenütt 

i -eszi élet

Németország
nem tehetetlen, hanem erős

Magyarországot akar...
A Reichspost feltűnő cikke a német-magyar 

kapcsolatokról

egymást 
moziban 

■az, egy-

Becs, április 22. A Reichspost 
vezércikkben foglalkozik Magyar­
ország helyzetével Ausztriának a 
német birodalommal történt egye 
sítése után.

Az osztrák kérdés tisztázása - 
mondja a cikk — Magyarország 
helyzetét a. Duna völgyében tisz­
tázta, megkönnyítette és megjaví­
totta,

A cikk ezután szembeszáll apán- 
germánizmns fogai mával, amely­
ről azt állítja, hogy pángermániz- 
mus soha nem volt és az csak ne­
vetséges mumus. Magyarország 
mos! szomszédja lett a nemzeti 
szocialista N emel bi roda lom na k. A 
nemzeti szocializmus legjellegze­
tesebb vonása, hogy

feltétlenül elismer és tisztel 
minden igaz népiségef 

s annak a ttépiségnek állami rend­
szerét. Csak hisztériások és rossz.- 
akaratúak beszélhetnek arról, 
hogy Magyarországot fenyegeti a 
Német birodalom.

A német-magyar sorsközösség 
ezer éven át bevált és megerősö­
dött. A német parasztok és polgá­
rok nem germanizáló gyarmatosí­
tást vittek Magyarországra, ha­
nem elenkezőleft a magyar állam 
és a magyar állam nagyjai hív­
ták be őket. Mindenkor munkáink 
legjavát szolgáltatták magyar ha­
zájuk felépítésére. Igaz, hogy a 
német népes-port meg akarja őriz­
ni egyéniségét, anyanyelvét és 
kultúráját, de nem akar e tekintet­
ben semmi ‘egyebet, mini <•» ma ­
gyarság az elszakított, területen. 
Azt pedig, hogy a magyarországi 
németség összhangba tudja hozni 
az állami hűséget a. népi hűséggel, 
bebizonyította egy ezredév folya­
mán a magyar történelem változó 
sorsfordulatai közepette, vérének s 
vagyonának koekázta fásávak Ezen 
a magatartásán nem lóg változtatni 
az ú j és mégis olyan régi szom­
szédság.

Az önálló magyar államisá-

Az Apollóban
M A ELŐSZÖR

S H í R L E Y T E M P LE
a világ I. számú kedvencének főszereplésével

„CSÍN - C S I N“
A kis primadonna:

ÉNEKEL. TÁNCOL, HUMORIZÁL, DRÁMÁT JÁT 
SZIK, PARODIZÁL stb. utólérhetetlenül !

Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor’
________ KIEGÉSZÍTŐ Műsor ÉS VILÁGHIRADÖ!

NEMZETKÖZI VÁSÁR k 
meglepetése j 

1
tt it •ta

erős hangja

(olcsó ára.
Kiállítási hely :

IPARCSARHOK 351. sz.
Városi eladási termek ;
Budapest, VIL, Erzsébet körút 43.<Royai)
got. a magyar élet öncélúsá- 
gát Németország és a német 
nép semmiképpen sem fenye­

geti.
Éppen ellenkezőleg, a németség 
mindig megértő barátnak bizo­
nyult.

Németország nem tehetetlen, 
hanem erős Magyarországot 
akar, nem sorvadó függőségbe 
került, hanem szabad és meg­

erősödött Magyarországot, 
Éppen azért, mert Németország 
maga, annyira nemzeti, megérti és 
méltányolja más népek, különösen 
pedig a szomszédos magyar nép 
nemzeti törekvéseit és érzéseit.

Kétségtelen, hogy egy kis állam 
aggódhatik amiatt, hogy egy ha 
talmas szomszéd nyomást akar rá 
gyakorolni. — agyarországnak 
azonban a nemet birodalommal 
szemben nem kell ilyen aggodal­
makat táplálni.

Magyarország talán éppen a 
német egyesülés után sokkal 
nagyobb mértékben törődhe­
tik, mint eddig, belső kérdései­
vel, nemzeti szocialista és al­

kotmányos feladatán al. 
mert a kisantant fojtogató gyűrűje 
immár meglazult és nemsokára 
talán egészen eltűnik.

11,,,,,,,,,
— Leendő anyák, akiknek külö­

nös gonddal kell arra ügyelniük, 
hogy bélműködésük rendben le- 

ezen célt úgy érhetik el, ha 
időközönként reggel éhgyomorra 
egy kis pohár természetes Ferenc 
József« keserűvizet isznak. Kér­
dezze meg orvosát.

A kenti hercegné ki akarja 
békíteni a román királyt 

a feleségével
London, április 22. Hír szerint angol 

udvari körök ki akarják békíteni Ká - 
roly királyt elvált feleségével, II c- 
1 é n a hercegnővel, utalással arra, 
hogy a trón szilárdsága ma Románia 
biztonságának egyik legfontosabb té­
nyezője és hogy nagyban emelné 
uralkodó személyes népszerűségét alatt 
valói szemében, lm visszaállítaná regi 
családi eletet. \ közvetítő szerepére 
a kenti hercegné vállalkozott, aki He­
léna hercegnő unokahuga és aki bizal­
masan azt tanácsolta Károlynak, kö­
vessen el minden lehetőt felesége ki- 
békítéscrc.

Lezuhant egy angol bombá­
iéit) 3 halott. Londonból jelen­
tik: Egy bomba vető repülőgép 
Urowland közelében lezuhant. A 
gép mindhárom utasa szörnyet­
halt.

Hungária filmszínház
M A is

a káprázatos

az

Előadások:
fel 5. 7 és 9.30 órakor.
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MEGNYÍLT 1.1 t ZLET 1 
Tekintse meg dúsan felszerelt 
rakta rámát vétel kényszer 
nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok
111 NA VDI n CA 2. Royal-éniilet 

TEL ICÁIN; )2-35.

Róma alapításának 
ünnepén

Az olasz nép fiai ezekben a napok­
ban ünnepük 2601-ik fordulóját 
nak az évnek, melyben I 
m -'alapitóllak Kómát, 
történelem nem megy 
vissza Kóma alapítana

an- 
legelső őseik 
A megbírlmtó 
annyi évvel 

előtt, mint
amennyi azóta vitelt. Jelentőségre néz­
ve pedig össze sem mérhető az az elő­
ző idő az utóbbival. A mai világ legna­
gyobb részinek kultúrája azokból a 
barázdákból nőtt ki, amelyet Komulus 

líennts húztak a 1‘latium dombon. 
A görög kultúra hatosát az első római
birodalom telte általánossá s a kérész- 
tyénsé.g is csak úgy lehetett három vi­
lágrész: Európa, Amerika és Ausztrá­
lia vallásává, hogy Kóma befogadta és 
saját hatalmának zsámolyával magasí­
totta meg.

Nem kis dolog hát Kóma alapításá­
nak ünnepe és nem túlzás, ha a mai 
olaszok az egész modern művelődés el­
indulását latját á négy barázda által 
körülzárt Koma Quadrataban.

A büszkeség azonban csak olyan né­
peknek áll jól, amely azt hatalommal 
tudja párosítani. A spanyol liidalgó a 
maga rátartiságával nevetséges alak, 
mióta a spanyol világhatalom felosz 
1'".. Ezt a hatalmat az angol nép vette 
át tőle s azóta az angoloknak áll jól a 
büszke kevélység, ami a spanyolon 
má; csak bohócruha. Az olasz testhez 
csak néhány év óta kezd hozzásímulni 
a büszke köntös. Pár évtized múlva ki­
derül. hogy külön szabatta-e a maga 
számára, vagy egy másik népről rán 
tóttá le.

Miért nem tartjuk nagyzolásnak az 
olasz nemzeti büszkeséget és miért ne­
veltük volna ki ezelőtt húsz évvel ? 
Mert. Mussolini és a fassizmus olyan 
erkölcsileg megalapozott egységbe 
szervezte az olasz nemzet erőit, mely 
már eddig is csodálatos eredményeket 
■ért el és egyikük sem tudja, milyen erő 
feszítésekre lehet képes a jövőben. — 
Húsz-harminc evvel ezelőtt a lazzaro- 
síik földjének írták le az utazók Itáliát. 
Ma minden idegen elismeri rója, hogy 
a munkás akarat országa. Tizenhét • 
tizennyolc évvel ezelőtt állandó 
sztrájkokból és gyá megszállásokból 
állott Olaszország története s az egy­
mást pár hónaponként követő kormá­
nyok. kezükben, a fegyveres erő egész 
hatalmával, nem tudtak megfékezni 
egyetlen sztrájkoló! se.m. Ma Olasz­
ország azon kevés államok egyike, arne 
Jyekben az év minden napján megsza­
kítás nélkül folyik a termékeny mun­
ka és a kormány minden szava szent 
az egész olasz nép előtt. Ezt pedig nem 
kényszerrel éri el, hanem rendszeres 
erkölcsi és értelmi neveléssel.

Az olasz felemelkedés minden más 
népét gondolkozóba ejthet. Mi a fasiz­
mus hatásának titka Legmélyebbről 
tekintve: az erkölcsi erők szabad ér 
s ényesiilésének megnyitása, Mussolini 
az olasz hazafiak jobb érzésére épf- 
t.!‘, mikor a gyárfoglalások ellen 
megkezdte a harcol. Kezdette pedig 
mint magánember, alig néhány száz 
hívével. S mert jót akart, mert az er 
köles! súly az ő oldalán volt, ket há- 
vohj év alatt táborba özönlött az olasz 
nemzet többsége. Így jutott kezébe egv 
vértele.n forradalomban a kormánv- 
hatalom,

Az olasz példa megmutatta, hogy 
< s»k olyan kormányzásnak van jogo 
Hulhága ma. amely nem fesz kivételt 
társadalmi csoportok közt s ., nemzet 
minden tagjának tudja biztosítani a 
JWwaáww'MH*- álrtt* »ny»qp min*

szellemi téren, A zsarnokinak híres/ 
telt fasizmus jobban gondjaiba veszi 
az egyént, mint az egyéniség kultuszát 
hirdető sok demokrata kormány. __
A fegyelem. mit ennek ellenében fenn­
tart. csak az irányt mutatja meg pl. a 
gazdasági életben, de egyébként az. 
egyén tevékenységre hízza a vállalko­
zást. A fegyelem a köznek minden­
esetre használ és minden valószínűség 
szerint az egyénnek sem art Talán 
nem is méltó az emberi értelemhez, 
hogy olyan fontos területeket, mint ■< 
kultúra és közgazdaság, a véletlen ki­
számíthatatlan játékának engedjük át.

Ma az olasz nép minden fia elevenen 
érzi a felelősséget az egész, olasz közös­
ség sorsáért. Ez a felelősségérzet a 
legmagasabb rendű emberi érzések 
egyike. Ha egyebet nem is mutathatna

fel a fasizmus Róma alapításának 
265)1 ik évében, már akkor is megér­
demelné az emberiség háláját. Vég­
eredményben a felelősség kérdésén 
fordul meg, hogy ki tud-c jutni akár 
az egyén, akár a nemzet a mai súlyos 
szellemi <- anyagi válságból. Amely 
nemzet elég erős a felelősség álérzésé­
re és vállalására, már rá is lépett arra 
az útra, amely a mocsárból kivezet, 
l'jból hangsúlyozzuk, hogy az emberi 
válság probléma ja alapjában véve er- 
kölcsi probléma. Es hiába minden kí­
sérletezés. Amíg ide nem nyúlunk, 
nem oldunk meg semmit, csak gyöt- 

| rőbbé tesszük a betegséget. Róma ala- 
| pításának 2691. évében az olasz példa 
l azt mutatja, hogy hasonló alapon más 
j nemzet is kiemeJkedhctik a fertőből.

lisobán Endre

Ősbemutató a CsokonaiSzinházban :

Szalmaláng
MA NY AI—SZEGŐ—BÚBÉRT
FRAPPÁNS LJ OPERETTJE!

A fáéU&ity WfaQylei

Nagy érdeklődéstől kísért választ­
mányi ülést tartott a Debreceni Jóté­
kony Nőegylet Soss Béláné elnöklete 
alatt.

A választmányi ülésen megjelentek. 
Sass Béláné elnök, Rásó Istvánná al- 
elnök, Koncz Aurelné, dr Magoss 
Györgyné, Kelemen Eruőné, Suhajda 
Béláné, dr Lábos Béláné. besztercebá­
nyai Kiéin Lá.szlóné, Kárpáthv Elemér- 
né, Ilegediiss Káról) né, Nyilas Ist­
vánná, dr Csiiry Bálintné, Úray Sán- 
dorné, dr Tervey Tamásné, Tömöry 
Gyuláné, dr A’arga Zsigmondné, dr 
Ra.cz Lajosné, Tóth Arpádné, Vályi 
Nagy Frigyesné, vitéz Szentgyörgyi La­
josné, Eehértóy Dánielné, dr Nvereő 
Istvánná, Szkenderovits Tamásné, dr 
Erdős Károly egyetemi tanár, igazga­
tó, dr Szondy György főtitkár, dr Ko- 
váts Jenő ügyész. Magyar Bertalan tit­
kár stb.

Sass Béláné elnök nyitotta meg a 
gyűlést, majd dr Szondy György fő­
titkár olvasta fel az előző választmányi 
ülés jegyzőkönyvét, amely hitelesítést 
nyert.

Sass Béláné elnök kegycletes szavak 
kai emlékezett meg belovári Sebeik: 
Raymundné m. kir. tcstoralezredes öz­
vegye, ippi és érkeseriii I-rátér Gizella 
elhúnvláról, aki debreceni tartózkodá­
sa óla állandóan meleg érdeklődést ta­
núsított a Jótékony Nőegylet iránt, 
melyben testvérei Szabó Kálmánná és 
Práter Erzsébet állandóan tevékeny 
és eredményes munkát végeztek. Elnök 
indítványára választmány őszinte rész 
vétót fejezi ki az elköltözött rokonai 
mik.

Dr Szondy György főtitkár olvasta 
fel ezután Sz.inay István köszönő leve 
löt. 1-elajánlotta a Nőegyletnek özv. 
Komlóssy Arthurné 50x65 cm nagysá 
gú arckepét. Sass Béláné elnök beje­
lentette. hogy az arcképei mar át is 
sitték. Választmány az arcképért kő 
szünetét fejezi ki s tanácstermében he­
lyezi el.

Elnök indítványára választmány kő 
szünetet mond Debrecen sz. kir. város­
nak es dr Kölcsey Sándor polgármes 
térnék az ez éviién is megújuló hatha­
tós támogatást nyújtó segélyért.

Kiemelkedő száma volt a választom 
nyi ülésnek dr Lábas Béláné előadása 
a Légvédelmi l iga női csoportjának 
fontosságáról. 1 Jőadásábun kifejtette, 
hogy milyen nagy szerep var a nőkre 
a légoltí.Iom megszervezésében.

Magyar Bertalan titkár-ellenőr tér 
jesztette eh> ezután a Jótékony Nőegy­
let és (rvfihaz, a Várady-Szabó .János 
és Erzsébet, a Csepel Zoltán Juliánná 
és János leányárvabáz alapítvány 1937 
■ vJ zárószamadtoáf é- óv» iöhsóf 

előirányzatát, az igen szép eredmény­
ről tanúskodó/ zárószámadást és meg­
nyugtató költségelőirányzatot választ­
mány elfogadva, közgyűlés elé ter­
jeszti. Tudomásul vette választmány, 
hogy a Jótékony Nőegylet. az elmúlt 
1937 évben 250 P tandíjsegélyt nyúj­
tott az arra rászorult középiskolai ta­
nulóknak és egyetemi hallgatóknak. 
2700 pengő segélyt osztott ki állandó 
rendkívüli segély címén. Dr Kováts 
Jenő ügyész terjesztette elő ezután a 
gondnoki és ügyészi jelentést.

Elhatározta választmány elnök in­
dítványára, hogy a szokásos nyári ün­
nepélyét házi asszony! rendszer szerint 
június 11-én rendezi az Árvaházban.

A'álasztmány a közgyűlés idejéül 
május 1-én tizenkét órát, illetőleg má­
sodszori összehívás esetén május 8-án 
fél 12 órát állapítja meg. Ez a közgyű­
lés általános tisztújító közgyűlés lesz, 
amikor betöltésre kerülnek az összes 
tisztségek és választmányi tagságok.

5 tisztújítással kapcsolatban koncz 
Anrélné szólalt fel. A választmány ne­
vében is nagyon meleg és hálás köszö­
netét fejezte ki a Jótékony Nőegylet 
fenköll lelkű elnökének, Sass Béláné 
nak, akiről túlzás nélkül elmondhatja, 
hogy elnökök, elnöke példaszerű 1<ö 
telességleljesílésében, akitől nagyon 
sokat lehet tanulni, boldog és büszke, 
hogy ez egyesületben elnökének ne­
vezheti, hálás köszönetét fejezi ki az 
egész tisztikarnak is és az a kérése és 
óhajtása, hogy az egész tisztikar ma­
radjon a helyén és vezessen, mint ed 
dig is vezetett a Jótékony Nőegylet 
nemes szellemében

A választmány egyhangú, nagy lel­
kesedéssel tette magáévá Koncz Aurél 
né indítványát s ily értelemben tesz a 
tisztségek betöltésére javaslatot a köz 
gyűlésnek.

Nass Béláné elnök hálás köszönetét 
fejezte ki, a Jótékony Nőegylet veze­
tősége nevében is Koncz Anrélné me 
lég szavaiért s annak adott kifejezi st. 
ha a közgyűlés bizalma is a jelenlegi 
vezetőség fele fordul, a tisztikar öröm­
mel vállalja n Jótékony Nőegylet fe 
lelöségteljes vezetéséi és az azzal járó 
kötelességeket számítva a választmány 
állandóan tapasztalt támogatására és 
szem előtt tartva a nagynevű elődök 
bölcs útmutatását és fgv remélve azt, 
hogy Isten kegyelméből a Jótékonv 
Nőegylet továbbra is élni és virágozni 
fog.

A mindvégig nngv érdeklődéssel kí­
sért választmányi ülés Sass Béláné el- 
nők zárószavaival ért tc^ei

- Vásároljon a FÜGGETLEN 
l’«J8AG-b»n hirde»i«i cégeknél!

Helybenhagyta a tábla 
a sikkasztó lókereskedö 

büntetését
B't’tnberger Hennán debreceni ló­

kereskedő sikkasztás vétsége címén 
került pénteken a debreceni ítélőtábla 
elé. A vád szeriül 1936 augusztusában 
eladott két lovat. A lovak kőziii azon 
bán az egyik kelies volt véletlenül, 
A vevő, Mezei Vilmos mikor ezt meg 
tudta, vissza akarta csinálni az egész 
lóvételt, AVeinberger azonban kijelen­
tette, hogy a pénzt mar elköltötte, 
hajlandó azonban megtéríteni Mezei 
kárát. Megegyeztek, hogy eladják a ke­
ttes lovat es a vételárból kártalanítják 
Mezeit. VVeinherger a kelies lovat el is 
adta, a pénzből azonban csak egy kis 
részt adott Mezeinek, a vád szerint.

A lókereskedő Mezei feljelentésére a 
járásbíróság elé került, ahol Weiíiber 
ger azzal védekezett, hogy a pénzt 
azért tartotta vissza, mert Mezei tar 
tozott neki, a fennmaradó összeget pe­
dig azért nem adta át Mezeinek, mert 
a ló tartása neki sok pénzbe került. 
A bíróság sikkasztás vétsége cfmén 
egy hónapi fogházra ítélte Weinberger! 
s az ítéletet ugv a törvényszék min! 
az ítélőtábla helybenhagyta.

Szombaton:
3—7-—í) órakor! Magyar film! 

■TOKAJI RAPSZÓDIA*. K ísérő 
műsorban: Magyar Világhíradó.

Furcsa baleset: ijedtében 
leesett a targoncáról 

és állkapocscsonttörést 
szenvedett

Súlyos baleset érte pénteken 
délelőtt, fél 10 órakor Kraszna i 
István 14 éves debreceni napszá 
mosfiút. Érásznál István targon 
célját zsineggel egy kincstári sze 
kérhez kötötte s ezáltal gyorsab­
ban vélt célhoz érni. Közben a 
szekér egy paraaztszekeret előzött 
mire ennek hajtója

dühében ostorral a targonca 
felé sújtott

Krasznai István ijedtében 
leesett a targoncáról és ál­

fa apocstö rést szén vedet t.
A mentők szállították ki a sebé 
szeti klinikára, ahol ápolás alá 
vették, a p.irasztszekér gazdáját 
pedig a rendőrség nyomozna.

Felbontották 
a távvezetékhez szüksé­
ges oszlopokra érkezett 

ajánlatokat
A városház;) tanácstermében a vilá­

gítási vállalat bizottsága vitéz Szegedi/ 
Gyula főmérnök elnöklésével pénteken 
bontotta fel a debreceni es környéki 
községek távvezetékéhez szükséges ősz 
lopokra beérkezett árán jánlatokat. 5 
körülbelül 20 .21.000 pengős munka 
ra a következő ajánlatok érkeztek be:

Ríidgers Budapest: 9 méteres oszlop 
39.10 pengő, 10 méteres oszlop 52.80 
pengő, 12 méteres oszlop 81.20 pengő.

Salgótarjáni kőszénbánya IL T. 
29.44 pengő, 36.26 pengő, ŐŐ.56 pen- 
igő.

Balog Dávid Debrecen: 37 10 pengő. 
51 pengő, 77 pengő.

I na Eakereskedelmi R. I Buda­
pest: 37.10 pengő, 50.50 pengő, 76.s') 
pengő.

Balog Dávidnak van még egv altér 
natív ajánlata 31.80 pengővel 30 8 ) 
pengővel és 60,80 pengővel

A 9 méteres oszlopból 290 darab, a 
10 méteresből 11! darab, a 12 méteres 
hői 112 darali szükséges.

Az ajánlatokat most átszámítják, 
aztán négy héten belül megtörténik t 
szállítás és hozzákezdenek a imink;i
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Az ügyész közveszélyes 
munkakerülés címén vádat 

emelt Kémeri Nagy Imre ellen 
Botrányos jelenetekben bővelkedő tárgyaláson 

másfélhónapi fogházra ítélte a törvényszék
lludapcst, április 22. Páratlan bot- 

uiyt csapott a budapesti törvényszé­
ken Kémeri Nagy Imre, a Debrecen­
ben is jól ismert diákvezér. Osztály- 
. (lenes izgatás bűntettével, nemzetrá- 
.almazás vétségével, valamint az alkot 
Hiány intézménye elleni lázitás bűn­
tettével vádolva került a diákvezér a 
törvényszék Kovács tanácsa elé. Vele 
együtt került a vádlottak padjára dr 
Máthé István, akit bűntett feldicséré- 
sével vadolt az ügyészség és aki ellen 
a debreceni törvényszék előtt bűnvádi 
eljárás folyik felségsértés és nemzet- 
rágalmazás miatt.

Mindketten tagadták bűnösségüket, 
majd a törvényszék úgy határozott, 
hogv Máthé ügyét a Kémeriétöl elvá­
lasztja és

elrendeli et debreceni törvényszék­
től Kémeri Nagy Imre és Máthé 
István ellen folyamatban levő ügy­

iratainak beszerzését.
Ekkor felállt vitéz Széchy István 

ügyész és a következőket mondotta:
Kémeri Nagy Imre nem tárgyila- 

,'ns hangú bírálatot mondott a 20 év 
óla eltelt eseményekről, hanem szen­
vedélyes hangon valótlan adatok tö­
meges felsorolásával támadta az el­
múlt idő kormányait

Éppen Kémeri Nagy Imre a 
kevésbbé jogosult arra folytat 
t(I az ügyész ..., hogy kritikát gya­

koroljon.
Kémeri Nagy Imre a keresetre utalt 
-sztálv tagja, foglalkozása még nincs, 

különféle pereinek tárgyalása során 
mimiig más foglalkozást mond be, — 
rgyik tárgyaláson azt mondotta, hogy 

apró baráti kölcsönökből tartja el 
magát.

független altól, hogy , osztályelleni iz­
gatás, alkotmány intézménye elleni Iá- 
zilás, valamint nemzetrágalmazás mi­
att vádat emelt ellene az. ügyészség, 
vadat emelek még azért is, mert

állandó foglalkozása nincs, mini 
kakerülő, csavargó . . .

Ekkor kitört rt botrány Kémeri 
Nagy felugrott a vádlottak padjá­
ról,'nagyot csapott öklével a bírói 
pódium előtti korlátra és nagyol 

ordított:
- Kikérem magamnak'

Az elnök erélyesen leintette Kemerit. 
I gyanakkor a hallgatóság közöl vala­
ki hangosan közbekiáltott:

■— Disznóság!
\r elnök felszólította a közbeszó­

lói, hogy jelentkezzék, de csak hosz- 
szas és többszöri felszólítás után állj 
fel

<;/i/ zöldingcs férfi, míg egy másik 
akit a közbcszólással gyanúsítot­
tak, olyan hangon tiltakozott, 
hogy mindkettőjüket ki kellett ve­

zetni a teremből.
Az incidens után az ügyészség folytat 
ta vádbeszédét:

Abban, hogy Kémeri Nagy Imre 
ellen ru ügyészség a bűnvádi eljárá­
sok egész sorozalát kénytelen indítani, 
különböző cikkekben és röpíratokban 
(•'követett Imm -eh knv nyei miatt, to­
vábbá abból, hogv Kémeri Nagy Im­
rének rendes foglalkozása nincs, arra 
lehel következtetni, hogy’

a vádlott éppen ezekből a bűncse­
lekményekből tartja fenn magát. 

Ezért vádat emelek Kémeri Nagy lm 
re ellen közveszélyes mnnknkoriiles 
vél ige címén is és indítványozom a 
vádlott előzetes letartóztatását. Ren­
delje el továbbá a törvényszék ennek 
az ügynek n járásbírósághoz való át­
tételét. Az ügyész egyébként a rád­
ióit sriíorú megbüntetését kérte.

Indítványozta továbbá, hogy 
nyilas rendzavaré, Knapcselc 
c> Molnár János ellen a vádhatóság 
relmére elkövetett felhatalmazásra 
vatalből üldözendő becsületsértés 
mén

indítsák meg az eljárást.
A törvényszék úgy határozott, hogv 

a jegyzőkönyvet megküldi a járásbíró­
ságnak, hogy Kémeri Nagy Imre ellen 
közveszélyes munkakerülés címén le­
folytassák az eljárást, az előzetes le 
tartóztatásra vonatkozó indítványt 
azonban elutasította.

A két nyilas rendzavaró ügyében át­
tette az iratokat az ügyészséghez.

a két 
András 

sé- 
hi- 
<í-

* W

A védőbeszed után Kémeri utolsó 
szó jogán beszélt. Az elnöknek több­
ször kellett rendreutasítani a heveske- 
dő vádlottat, aki hirtelen 
megdöbbenésre az ügyész 1 
és provokálta az ügyészt:

— Én, mint tartalékos 
kiáltotta indulatosan - - 
vagyok elégtételt kérni e. 

úrtól sértéséért.
Kérem, elnök úr, méllóztassék 

rendreutasítani a vádlottat, hiszen ez 
képtelenség ... fordult az ügyész az
elnök felé

Az elnök ismételten i endreiitasitotta 
Kémeri Nagy Imrét, majd ítélethoza­
talra vonult vissza a törvényszék.

A törvényszék Kémeri Nagy Imrét 
osztály elleni izgatás, valamint a par- 
lamentárizmus, mint az alkotmány in­
tézménye elleni lazítás vétségéért 

egyhónapi és tizenöt napi fogház 
ra ítélte,

a nenizetgyalázás vádja alól felmenti-! 
te. Az ítélet nem jogerős.

általános 
felé fordult
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Pökhendi ember ele­
kéi nem dolgozunk 
— mondották a kőmívesek és beszüntették a mun­

kát — Tizenkét kőmivest felmentett a bíróság
Pénteken délelölt érdekes perben 

tartott főtárgyalást a debreceni tör­
vényszék I övényessy-bűntetötanácsa. 
Tizenkét kőművessegéd került a vád­
lottak padjára. 'Az ügyészség magáno­
sok elleni erőszak címén indított 
lenük eljárást, mert másfél évvel 
előtt

egy munkaadónak megtagadták 
munkát arra való hivatkozással, 
hogy két összeférhetetlen ember 
dolgozik az építkezésnél és azok­
kal nem hajlandók együtt dolgoz­

ni.
A munkások, ‘Andirkó József, Erdey 

József, Mészáros Nándor. Nagy Mihály, 
.Var/g József. Buray Lajos, Szatmári 
Miklós, Kiss Lajos, Kozma Bálint, Hor­
váth Ferenc, László András és Bódy 
Sándor kijelentették a tárgyaláson, 
hogy nem érzik magukat bűnösnek. 
Vitéz Sípos László építész irányítású 
val dolgozlak a városi adóhivatal át­
alakítási munkálatainál, Amikor 193" 
november 5-én munkába kezdtek, ész­

két munkás 
nem akartak

el- 
ez*

a

revették, hogy ott van 
akikkel semmiképen 
együtt dolgozni, mert rendkívül pök

hendi módon és összeférhetetlénül vi­
selkedtek. Ezért hagyták abba 
kát.

Az ügyészi vádirat szerint a tizenkét 
munkás azért nem dolgozott 
másik munkással együtt 
egy sztrájk alkalmával 
voltak, A munkások a kihallgatások 
során valamennyien tagadták ezt és 
tisztán a két munkás összeférhetetlen­
ségével indokolták a munkabeszünteté­
sét.

A bíróság tanukat hallgatott ki. 
majd az ügyész vádbeszéde után dr 
Sonnenwirth Lajos ügyvéd védőbeszé 
elében arra hivatkozott, hogy

Magyarországon teljes munkás­
szabadság vari és a munkások kor­
látlanul dönthetnek afelől, 
akarnak-e dolgozni, vagy sem. —• 
Egyébként sem a 
sztrájktörőre miatt .szüntették be a 
munkát, hanem azoknak a pök­

hendi magatartása miatt
A törvényszék elfogadta a védő 

vetését és mind a tizenkét rmmk 
mentette a vád alól. Az ügy. - • 
bezett.

V -----------

a műn-

a két 
mert azok 
sztrájktörők

ho<W

két mnnEás

A lentivel cserkészrepülők 
megnehezítet- 

hatásé gok 
viz>uauokai; és az átrepülési enge­
délyt is, azonban azzal a föltétel­
jel, hogy

Brünnben, tehát cseh területen 
kötelesek leszállni.

A. lengyel eserkéazrepülök ma 
(lélelőtt, tíz órakor elindultak a 
varsói repülőtérről. Varsóban sen­
ki sem tudja, hogy a. cser kész repü­
lők melyik útvonalat választják. 
Lehetséges, hogy mégis cseh terü­
leten repülnek át és akkor leszáll- 
naik Briinnlren. de az is lehetséges, 
hogy az utat más légi vonalon te­
szik meg.

A Magyar Cserke ószövetség kö­
zölte, hogy a lengyel cserkészrepü­
lők egy része már tegnap este vo­
nattal megérkezett Budapestre, 
míg

a lengyel repülőgépek érkezé­
sét ma délutánra, körülbelül 

öt órára várják.
A lengyel cserkészrepülők indu­

lásukról távirati értesítést is küld­
tek és ebl>on .jelezték, hogy’ Brünn- 
ben leszallnak és onnét telefonon 
jiArwínAk rrvajd -színt,k<*rA»» « ’<wd*

budapesti útját 
ték a cseh

X orsó. április ‘2'2. A Magyar 
Cserkészszövetség vasárnapi jubi­
leumi ünnepségére több lengyel 
(•serkész,repülő jelentette Ix* részvé­
telét, köztük Tadeus Stopczinski, a 
lengyel 1 /ógvédelrni Liga fótitká.ra, 
Marjan Chrotrnranski, a Magyar- 
Lengyel Cserkészkor országos el­
nöke és nehány lengyel légi cser- 
líósz. A lengyelek öt-hal _ repülő­
géppel akartak átrakóiul .Buda­
pest felé és egyúttal magukkal 
akarták hozni a. Csuvaj nevű vi­
torlázó gépet, hegy azt

ünnepélyesen adjak át a ma­
gyar cserkészeknek a lengyel­
magyar eaerkészbarátság je­

léül.
A cseh hatóságok most váratla­

nul nehézséget gördítettek a len­
gyel ropiilőcsapat s a repülőgépek 
indulása, elé. A lengyel repülők az 
utat Csehszlovákián keresztül 
akarták megtenni, do

a cseh hatóságok vonakodtak n 
vízumot es átrepülési enge­

délyt megadni. 
Csütörtökön végre wakapiók -»

Őrsi repülőtérrel, illetőleg a Ma­
gyar Cserkészszövetség megbízott­
jával.

Csontkeményre fagytak 
a gyümölcsfák virágai 

az Őrségben
Magyar szombat fa, április 22. a pén­

tekre virradó éjjel az őrségben a 
gyümölcsfák virágai és levelei csont­
keményre fagytak. Magyarszomhatfáu 
pénteken hajnali '5 óra után két métei 
magasságban mínusz hat fokot mér­
tek.

Ma este lesz az Olasz 
Kuiturintézet nagy­

szabású hangversenye
Ma este az Arany Bikabari lesz 

az olasz Intézet sokatigérő kul- 
túrhangverseny®. - Fellép Attilio 
Ranzato milánói cseliómüvész 3 zent 
számmal: 1. Bach: Ária, Vitat): Ciacon 
na; 2. Boccherini: H-moU koncert 
Ranzato: Arab dobos; Bossi: Flamand 
árin: De Falté: Tüztánc, Scott. Pász­
toraié és végül a világlűrü Paganini 
Mózes-variációk. egy húron, Etúnu 
Eyssen Írén szoprán énekel: Scartafli 
dal, két ária Bellini: >Sonnambula<- 
jából. ‘2 Ária (Puccini: Manón Les- 
caut operájából: Respighi-dalok; be 
fejezésiil még egy ária, Castalani: 
AVally operájából. Ekés fény les- ez 
a hangverseny a debreceni zeneknltú 
rában, amelyet az is bizonyít, hogv 
Budapestről fényei előkelőségek is ír 
jönnek meghallgatni. Jegyeket még 
lehet délután fi óráig igényelni az In­
tézetben. Műsor ára: 40 fillér. Hatvan 
t>. 2, Telefon: 12—04.

Anyakönyvi hírek
Születések: Dávid Mihály vásári ki 

segítő, fiú Ervin. Hegedűs Jakab lm. 
leány Juliánná, Erdei Sándor IDA 
•villamoskalaur, fiú Béla, Friedmanu 
Mihály fuvarozási vállalkozó fiú Pí 
fér.

Eljegyzések: dr Molnár Gergely or­
vos—Balogh Jolán Ember István la 
katossegéd Fekete Juliánná, Bődé La­
jos dpészsegéd—Molnár Eszter, Ko 
sács Dénes alkalmi munkás—Móriét 
Mária Suhaj József zenést—Rácz Gi 
cella,

Halálozások: Dombi Lajotné ref 
eves, Nyit n, 107, Soós Ralin ref 8 
éves, Bnrcaság u. 18 Kallós László ref 
<10 hónapos Böszörményi út Bariba 
Károly ref. 7 éves, Pacsirta u 43 Sza 
kál Julin ref. rt7 éves Magosa Györgv 
tér 18. Keresztoni Andrávne r-f - 
KkaWM* «• •,
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Illírt
A Debreceni Független Újság pár­

toktól független politikai napi­
lap. — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49 sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ara hétköznap 8 fillér, vasárnan 20 fillér. p

I gyeletes gyógyszertárak. E hété, 
a következő gyógyszertárak tar 
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyali, Piac ueca 50. .Remény­
ség', Csapó ueca 22. »Bocskay« 
Cegléd ueca 22. >Hungária« 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. f.

két hóna
Varga Kálmán erdöőr, aki báró 

Waldboth Kelemen olaszliszkai ura­
dalmában volt alkalmazva, két társá­
val, llerik Elek erdőbényei géplaka­
tossal es Muhi Gábor szerencsi nyugal­
mazott -MÁV kocsirendezővel lopás cí­
men került pénteken a debreceni ítélő­
tábla elé.

á vád szerint tavaly februárban Ké­
rik és Muhi meglátogatták az erdőőrt. 
Kedélyes beszélgetéssel töltötték az 
időt, bort is hoztak magukkal és ad­
dig idogáltak, míg Varga Kálmán­
nak nagyszerű hangulata nem kereke­
dett. Akkor aztán előálltak, hogy a ke­
délyes hangulatot úgy lehetne teljessé 
tenni,

ha néhány szekér fái elszállíthat­
nának.

Az erőben még marad elég fa, nekik 
meg milyen jó jönne ki az a, mondjuk 
öt szekér fa.

Varga bele is egyezett a két jóhan- 
gúlatú látogatója tervébe, szekeret ho­
zattak és felrakták a fákat. Véletlenül 
azonban 
mérnök, 
kodás és 
Uerikct. 
szállítási 
Kálmán erdöőr igazolta, hogy a fát jo­
gosan el lehet szállítani. A mérnök 
megvizsgálta a szállítási jegyet és ész­
revette, hogy azon

or egyik szám ki van kaparna és 
helyébe nagyobb szám van írva.

Utánanézett a dolognak és kiderült 
turpisság.

Az erdőőrt és két társát a sátoralja­
újhelyi törvényszék lopás vétsége cí­
mén két-két hónapi fogházra ítélte és 
pénteken a debreceni ítélőtábla hely­
benhagyta az elsőfokú ítéletet.

arra jött Bisztika Géza erdő­
akinek feltűnt a kapkodó ra- 
fclelösségTe vonta Mohit és 
Muhi ekkor felmutatott egy 

.jegyzéket. amelyen Varga

a

RÁDIÓMŰSOR:
SZOMBAT, ÁPRILIS 23.

Budapest I.
ö t.): lorna, utána hanglemezek. — 

Kb. 7.20; Étrend, közlemények. — 10- 
Hu-ck. 10.20: Somlay Károly elbe­
széli sciböl. — 10.45: A Szépművészeti 
Muzeum Ripl-Rónai József kepeit is­
merteti B Bakay Margit. 
Nenizetk özi \ íz. jc Íz oszol gála l. 
Béli harangszó, 
12.05: 
kara.
13.30: Hanglemezek. — 11.35: Hírek. 
-- 11.50: A rádió műsorának ismerte­
tése. — 15; Árfolyamhírek, piaci árak, 
élelmiszerárak. 16.15: „Magyar
mondák és legendák." Harsányi Gizi 
mesél. —- 16.45: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés, hírek. ■—- 
dilli és Bruckbauer U 
hegedű szonátákat ad elő.
.Alit üzen a rádió?" 
szalonzenekara. 18.30: 
lér tulajdonságai." 
előadása.

ís-
11.10: 
■ 12: 

idő'járásjelentés. — 
liugen Slepat balalajkazene- 

Közbcn kb. 12.30: Hírek. _

Az Egyetemet és Főiskolát 
Végzett .Magyar Nők debreceni 
csoportja április 26-án d. u. 6 óra­
kor összejövetelt tart. Dr. Scflimidt 
Félixnc: »Anya- és csecsemővéde- 
lem Olaszországbau« címmel felol­
vasást tart. (o)

V á s á r a 1 k a I m á b ó I 
garde-robját gazdagítsa
Dr. L á n y i n é 1' e r d a Ma n y i 
N ÖI 1) I V A T Ü Z L E T É B E N. 
M inőség — ízlés — Elega n- 

cia. Tel.: 1 8 0 — 148.
B u d a p es t IV., V á ci u c c a 11 b.

— Előkelő vendégek érkeznek 
ma délben Debrecenbe. A mai len­
gyel es olasz ünnepségekre előkelő 
vendégek érkeznek városunkba. 
Eyssen Irén énekművésznő, Ali- 
eielski Kázinér gróf követségi ta­
nácsos a. budapesti lengyel követ­
ségképviseletében, Villani Lajos 
báró követségi tanácsos a külügy­
minisztérium képviseletében. Ca- 
labro Paolo a magyarországi olasz 
kulturális intézetek igazgatója, — 
Eyssen Tibor miniszteri tanácsos, 
a kultuszminisztérium egyetemi 
ügyosztályának h, vezetője. Az il­
lusztris vendégek a pályaudvari 
fogadás után lakásukra hajtatnak 
és délután részt vesznek az egyete­
mi lengyelbarát egyesület hang­
versenyén, amelynek egyik lég-

17: Kiss Ju- 
Fercnc zongora- 

■ — — 17.25;
18: A rádió 

• ■ \ légüres 
Sztrókaj Kálmán 

19: Klamár Sándor ma­
gyar nótákat énekel, kíséri Sárai Ele­
mér és cigányzenekara. — 20: „A szó­
kimondó doktor." Vígjáték egy felvo­
násban. Utána: kb. 20.45: Hírek. — 
21.10: Budapesti Hangverseny Zene- 

kar. Közben kb. 22: Időjárásjelen- 
b’"- 22.40: Angyal Árpád és jazz-
zeuekara játszik. — 23.15: Völgyi Imre 
és cigányzenekara muzsikál a Britan­
nia szállóból. ..  0.05: Hírek külföldi
magyarok számára.

Budapest II.
17.30: A rádió szalonzenekara. — 

182.»: A rádió szalonzenekara. 19: 
A Iöldmivelesiigvi minisztérium mező­
gazdasági félórája. — 19.30; Hang­
lemezek. 20,4.); Lóversen veredmé- 
riyek.

, I—1—| ‘ tlWTMUBin

— A Széni Erzsébet Egyesület 
hoinap, április huszonnegyediken, 
vasárnap délufán öt órai kezdettel 
1 D'tjn évi rendes közgyűlését, a 
' .■?nt Ann;t uccui katli. gimn. ta 
i’aesterniében, melyre tagjait és az 
egyesület munkája iránt ' érdeklő- 
ilöket szeretettel meghívja. Pontos 
megjelenést kér az Elnökség.

-- Életjáradekot kap 
Parisból jelentik: Mint a 
londoni tudósítója jelenti, 
kwmany a 
nak azt a

(:) 
négus? 
Figa ro 

- .. ........ brit.
i Népszövetség tagjai 
javaslatot akarja tenni, 

hogy járuljanak hozzá a volt né 
gus javára biztosítandó életjara 
dek fedezéséhez, A 
nemrégiben eladta azt 
amelyet Angliába 
Bath-ban vásárolt és jelenleg na 
gyón szűkös helyzetben van. \ 
Lancia atlamlerlial. londoni hito- 
g:Husa aikaJmaval ezt a kérdési is

a

biztosítandó
volt négus 

a házat, 
érkezésekor 

jelenleg
, • •J van.Jtancja. ajlam le.rlial: londoni hit 
1“ ‘------" '
.meg vitat iák.

Turista kirándulás vasárnap 
a Bocskaykcrti erdőbe. (o)

Négyszáz pengő az öngyilkos ci­
pőjében. Szekszárdról jelentik: Mészá­
ros Karoly városi bor- és húsfogyasz- 
lási vámcllenőr a mull bélfőn körül­
belül 1200 1300 pengőnyi összeget
szedett be az országos vásáron. Ked- 

I den reggel elnöke elölt megolvasta a 
I pénzt, de nem adta át. azzal az indo- 
I kolással hogy még nem számolt cl 
I mindenkivel. Attól kezdve nem látták.

Keresni kezdték, végre megtalálták a 
I présházában átlőtt koponyával, hol­

tan. Három búcsúlevelet találtak nála. 
Ezekben ártatlanságát hangoztatta, de 
nem irta meg. miért lelt öngyilkos. 

I Előszűr azt hitték, hogy azért, mert 
elsikkasztotta a pénzt. Tegnap fordulat 
történt az ügyben. Mészárosul! 400 

I pengőt talált ura egyik cipőjében. A 
• rendőrség gyanúja szerint Mészáros 

Karoljon, aki hosszabb idő óta bus- 
konior volt, valószínűleg elmebaj tört 
ki, ezért rejtegette a pénzt és leit ön­
gyilkos. Most a többi pénz után is ku­
tatnak.

— Elaludt a pádon, meggyujtot- 
Iák a ruháját, állapota életveszé­
lyes. Nyireg.vházárói jelentik: Bor­
zalmas következményekkel járt 
lógnap egy esztelen tréfa a Nyír­
egyháza közelében levő Morauszki- 
telepi erdőségben. Egy arakos Já­
noson nevű fiatal nő afc erdőben az 
egyik púdra, leült, pihenni. Közben, 
elnjemia az alom. Alvás közben 
valaki nieggj tijtoHa a ruháját. Az. 
asszony a kínzó fájdalmakra fel 
ébredt es segítségért sikoltozott. A 
segítségére siető emberek letépték 
testéről a lángoló ruhát, azután a.

| szerencsétlen nő eszméletlenül ösz- 
l.szeesett. A mentők kórházba .szál­
lították, Mikor magához tért, el­
mondotta,u, hogy amikor álmából 
arra ébredt, hogy ég a. ruhája, a 
közelben egy férfit látott szaladni. 
11<irmad'fokú égési sebeket szenve­
dett, állapota életveszélyes. A lel­
ketlen tréfacsinálót kérési a rend­
őrség.

' ' ' ' H i i!, <ih H'i y Ht'K egy 1 K ICg 
kiemelkedőbb száma lesz Eyssen 
Irén ének művésznő 
cielski Kázmér gróf
Irén ének művésznő éneke. .Mi- 

a debreceni 
len gyei bárót mozgalmak iránti ér-
deklődéstől vezettetve jön Debre­
cenbe, hivatalos képviselője Or- 
lowski León budapesti lengyel kö­
vetnek. aki a múlt év őszén Deb­
recen őszinte barátjaként távozott 
városunkból. Este a debreceni 
Olasz Kultúra 1 is Intézet hangver­
senyén jelennek meg az előkelő 
vendégek, hogy Eyssen Irén hang­
verseny énekesnő művészetében 
gyönyörködjenek. Az illusztris 
vendégek vasárnap utaznak vissza 
a 1ovarosba.
—............. ..................... ..
BIZALOMMAL vásárolhat Delire- 

festékszaküzletében:
BERGER J. UTÓDA AUSPITZ 
Csapó u. 16. Takarékosságra is!
............................ —uiiiiiuiiimi,

— Ötven emberre rászakadt a 
kavehaz. mennyezete. Newyorkból 
jelen tik: I ’hón i x (,'i f.yben (Alá ba­
rna állam) tegnap délután beom­
lott, egy kávéihoz mennyezete. A 
romok 7>() embert temettek maguk 
ala. Eddig tíz, halottat és húsz se­
besültet íli óztak ki a. .romok alól.

x Textil maradékok mindenféle 
se I y mek he n. feli c r non i ű e k be n b á - 
latos olcsón állandóan: Hatvan 
ucca 8.

™- Véletlen repülőrekord. Lm- 
donbol jelentik: Egy hatalmas 
utásszal Ho repülőgép, amely :i 
lavolkelefrol indult, ej. többórás 
késéssel erkezett Alexandriába A 
Kép vezetője be akarta hozni a ké­
sest, így egy kicsit sietoft.- Rz ., 
kis sietős a kereskedelmi repülés 
torén uj világrekordot állított lel 
mert. a. gép Alexandria és a Ion’ 
do.n közötti 4000 km-es utat 12 és 
tel repuloora alatt tette meg \ rp 
lm ogep, amely tíz utast szállított 
Athénéi: Budapesten, Lipcsén és 
Amsterdamon keresztül érkcz.ett 
ba11aP a *'11 A.ugliá-

Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban: Nagy- 
templom délelőtt 10 órakor Bartha Ti­
bor, délután '5 órakor Csuloros Sán­
dor, Kistemplom délelőtt 9 órakor 
dr Farkas Pál, délután 5 órakor dr 
Lencz G. Sándor, délelőtt <11 órakor dr 
Soós Béla. Ispotály délelőtt 10 órakor 
\agx- István, délután 5 órakor Kulcsár 
Hezsö, Kossuth ti. délelőtt 10 órakor 
Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra­
kor dr Kosdy János, Árpádlcr délelőtt 
10 órakor Siposs Imre, délután 3 óra­
kor Nagy Sándor, Homokkert délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 
órakor Nemes Elemér, Nyilastelep dél- 
elölt 10 órakor Szenes László, délután 
3 órakor örsi János, Csapókért dél­
előtt 10 órakor Márki Kálmán, dél­
után 3 órakor Erdei Mihály, Kerekes­
telep délelőtt 10 órakor Erdei Mihály, 
délután 5 órakor Tömöry bajos, Nyú­
lás délelőtt 10 órakor Eosonczy Géza, 
I egláskert délelőtt 10 órakor Birinyi 
János, Téglavető délután 3 órakor Ko­
vács Árpád. Wolaffkatelep délután 3 
órakor Ziinányi József, Olajülő délután 
5 órakor Mezev Béla, Ballag délelőtt 
9 órakor v. Szabó (Endre, Szikgát dél 
után 2 órakor Kotormán István.

.4 rám. kát. templomban és kápol­
nákban. Rendes vasárnapi miserend, 
reggel 6, 7, 8. 9 órakor, 'l el Hl órakor 
nagymise, melyet tart dr Láng Pál pá­
pai kamarás plébánoshelyelles. Szent­
beszedet mond íigyanö. A további 
szentmisék kezdete II, háromnegyed 
12 és fel 1 órakor. Keriségekben: Csa- 
pókcrlbeii Kununergruber (I mit piaris­
ta tanár, Homokkertben dr Rassovszky 
Kálmán piarista tanár, Hajdusámson- 
ban Novak Gyula, Marson Faragó 
László, Kösülyszegen dr Lindenberger 
János apostoli kormányzó.

.Ír evangélikus templomban vasár­
nap délelőtt 9 órakor középiskolai 
tanulók egyházi énekórája. Utána ex- 
hortációt tart Lábossá Lajos. Délelőtt 
10 órakor es este 5 órakor gyülekezeti 
istentisztelet. Prédikál mindkét alka­
lommal Pass Lászjő. Délelőtt Hajdú- 
hadházon szórványislentiszleletet tart 
és prédikál Böjtös Sándor.

.1 gör. kát. templomban. — Reggel
7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt
8 órakor diákmise, 9 órakor katona­
mise, 10 órakor nagy 
.szentbeszédet IPapp Gyula 
tanácsos mondja, 1 
órakor csendes szentmise, délután fél 
4 órakor rózsafüzérájlatosság, 4 óra­
kor vecsernye és szentségimádás. Fo­
lyó hó 23-án, szombaton Szent György 
nagy,vértanú napján vasárnapi rend.

A baptista imaházban. A Szappanos 
uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 
9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig 
prédikáció, tt 1 12-ig vasárnapi iskola,
délután '5— 7-ig vallásoscstély vegyes­
kar és zeneszámokkab

Reggel

igy szentmise, a
szentszéki 

háromnegyed 12

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, ajr 

al’ aka't, bútorát ícnyez-
1 / Merjen díjmentes á
ajánlatot
SZEKERES lestóvállalaítól

Debrecen, Homok u. 122 
Tdlefon 13—19.

Hasmútétek utáni Időszakok­
ban a régóta, bevált, tisztán termé­
szetes Ferenc Józsefe keserűvíz 
kiI unó hashajtó, amely a belek 
tartalmát, biztosan felhígítja, és azt 
csakhamar fájdalommentesen le­
vezeti. Kérdezze meg orvosát.

x Amatőr fényképezek figyel­
mébe! Leggyengébb filmjéről is 
kitűnő kepét, kószátok. Bnrg fény 
kép ész, Szent Anna 5.

x Sírkőraktárát Friedlánder Jó­
zsef kőfaragó és építési 
áthelyezte: Erzsébet út 
ház. Telefon: 34—51.

vállalkozó
46., saját
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Ma lesi ax egyetemi 
lengyelbarát kör ünnepélye 

a Déri-múzeumban
E'.sson Irén és Ilöchtl Margit »»•- 
r<|>elnek a vPikndski Józsefi Kör 

ünnepélyén,
\ lengyel nemzeti ünnep alkalmából 

nz egyetemi hallgatók lengyelbarát 
egyesülete ünnepélyt rendez, mely ma 
délután ötkor lesz a Déli Múzeum dísz­
termében Az ünnepély műsorán szere 
pel Ev.sscn Irén énckművésznő és 
Jíöchll Margit zongoraművésznő. Zon­
gorán kísér Szalut I mii. Vetítettképcs 
előadást tart <A lengyel népi címmel 
Szaldinski László lengyel lektor. Ének 
számmal szerepel az >Egyc.tértés« Dal­
kör. Beszédet mond Hankiss János 
egyetemi tanár és Nagy László, a Kör 
elnöké. Belépődíj nincs. Érdeklődőkéi 
szívesen lát ti rendezőség. (:)

Meghűli ;<z. angol királyné. 
Londonból jelentik: Erzsébet, ki 
í ály né könnyebben meghűlt és :t 
wi ndsori kttMé’.ybnn betegen fek­
szik.

x G-őrsi ró tanfolyam. Az isko 
Jankíviili Népművelésilgyi Bizott­
ság utolsó tanfolyamára haladó 
gy orsf rók bek a pcsolód h a tnn k. A1 ■ 
] a ni v i zsga j ún i 11 s b,*i n. Tti n f o 1 y tun - 
vezető: Széli, l’iac n. 77., I. e. 4.

Debrecen s». kir. város Zene­
iskolája f. íhó 26-án. kedden este 8 
órakor rendezi Beethoven szonáta 
estjét magasabb osztályú növendő 
l eivel. Ingyenes jegyek igényeibe 
tök a zeneiskola titkári hivatala 
bnn <1. e. 9—1-ig és d. u. 3-..6-ig.
Vát v. 1. (Telefon 33—96.)

x Gazdasági cselédkönyvet, do­
hé ttyosköny vet, napszámkönyvet, 
papírt, írószert vásároljon ^Mihály 
papírkereskedósében* >Svetits ud- 
va rbun.
♦ ♦♦»«**«»»♦»♦♦♦»♦»♦»»»»«♦««♦♦»♦♦«<♦«♦

KÖZGAZDASÁG
SZILÁRD A HATÁRIDÖPIAC

\ határidőüzlet irányzata megszilár- 
dull.és úgy a rozs, mint a tengeri ára 
21) fillérrel magasabban, mint tegnap 
Az irányzat megszilárdulását azzal ma­
gyarázzák, hogy Cseh szlovák iába álb 
tokig &0O vagon rozsot adlak el. ami 
mk kontingentálása bíi szerint már 
folyamatban van.

ílozs májusra: 18.65, 18.811, zárlat 
*18,81--18.82, júniusra: 18.82, 18.89,
zárlat 18.94—18.96.

Tengeri májusra: 13.60, 13.79, zár­
lat 13.70—13.80, júliusra: .«3.76, 13.74, 
zárlat 13.80—13.00.

I készáruúzletben jól tartott irány- 
z.it mellett barátságos a hangulat, bár 
az áralakulás nem fejezte, ki az irány 
zat erőteljesebb javulását.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 21.05 
21.40, 78 kg-os 21.35—21.70, 79 kg-os 
2I.Ö0 21.80, 80 kg-os 21.75 22.00.

Rozs: 18.75—18.90.
Zab: elsőrendű 16.10-16.20, közép- 

minőségű 16.00—16.10.
Tengeri: 13 65—13.75.
Búza: 300 mm szabolcsi urasági ,80- 

is 22.00. !>00 mm hajdúi 80-a.s 22.00, 
150 mm bihari 79-os 21.30. 300 mm 
B Isőlisxai urnsági 80-as 22.00, 450 tűin 
hajdúi 80-as 22 00.

A ferencvárosi sertésvásűrra
232 darab sertést hajtottak fel, előző 
napi maradvány 103. Az állományból 
angol hússertés 130 darab. Az irányzat 
változatlan. Árak: príma szedett lói 
105, közép 101—103, silány 90 -97, 
exporlzsír. márkázott 162 fillér kg- 
ki ni.

Hivatalos valntaárfolyamok
Ingni font 16.85 17.05. esdi ko»

luna Io. 11.70, dinár 7.15 -7 70, 
1 s \ dollár 336.75 - 340.75, francia 
Irank 10.35—10.85, leu 2.50—2.80, 
líra 16.90—17.90. (500 és 1000 lírás
bankjegyek kivételivel) svájci frank 
Í7JM—

*
Aa

SPORT a
Az egész várost lázba hozta a vasárnapi 

Színész—Újságíró meccs
Csak, a napokban adtunk hírt arról, 

hogy vasárnap délelőtt a nagyerdei 
Stadionban 11 órai kezdettel megren­
dezik. a Színész Újságíró futballmér­
kőzést, amelynek szünetében a szitu- 
szék és a színésznők sporlkiibaréról 
gondoskodnak.

l eilép a színtársulat apraja-öagyja. 
A kabaré futóversennyel kezdődik, 
melyben hölgyek vesznek részt, indul 
mik: Jurik Ica, Jurik Julcsi, Pogány 
Margit, Sivé) Mária stb. Azután követ­
kezik ,i hátramenési és tojásverseny és 
valószínűleg nagy kacagást fog kivál­
tani a sotnfordálós, gyalog a labda 
után.

A vasárnapi mérkőzés valósággal 
lázbahozla az egész, várost. A déli kor­
zóit. színházban, moziban és mindenütt 
ahol több ember van jelen, mindenki 
a mérkőzés kimeneteléről beszél. So­
kan a színészeket tartják favoritnak, 
különösen .Imik .Julcsi eénlercsa’ár já­
tékára kiváncsiak, A nagy érdeklődés 
nem is csoda, hiszen a futballozó Iái 
rópáhun és tengerentúli államokban 
még sehol sem fordult elő, hogy nő

Earhardt Amália él!
Fr/rsó, április 22. Lapjeleniés szerint 

a kelet felsösziléziai Sosním’fxhrtn rgv 
18 éves középiskolái diák rövidhtiUá- 
mii rádióvevő készülékével 40 és fél 
hullámhosszon Kh'vjii állomás segély­
kérő jeleit fogta fel. Ez a hívójel

a múlt évben eltűnt Earhtirrlt

Kommunisták irányítják 
a magyar szélsőjobboldali 

mozgalmat
— mondotta vitéz Széchy István ügyész

Hudapest. április 22. ‘Egy pestkör­
nyéki lapban több cikk jelent meg, 
amelyben az ügyészség szerint, a ,S’zrí 
lati által vezetett és az állam és tár­
sadalom törvényes rendjének erfisza 
kos felforgatására és megscmmísítésé- 
to irányuló mozgalomban való részve 
tőire hívlak fel az olvasókat

Ezért az ügyészség Vussrfm/ Árpád 
magántisztviselő ellen az állami és 
társadalmi rend felforgatására irányu­
ló sajtó útján elkövetett izgatás és 
nemzetrágalniazás vétsége .... Bícs/cCi 
Miklós magántisztviselő ellen pedig nz 
állam felforgatására irányuló izgatás 
vétsége miatt, továbbá nemzelrágal- 
mnzás és bűntettes feldícsérése vétsége 
miatt vádat cincit,

Az ügyben most tartott tárgyalási a 
bűntetőtörv ényszék Kovát s Miklós ta­
nácsa. Mindkét vádlott elismerte, hogy 
a cikket ő [etil de tagadta bűnösségét 
es kijelentene, hogy nem kíván védi 
kezest előterjeszteni

Ezután vitéz Szír.hy István ügyész 
mondotta el vádbeszédéhen a kővetke­
zőket:

— A bolscvizmus mellett különböző 
elnevezések és irányítások alatt, így 
többek köz.ölt nemzeti jelszavakkal 
működő

olyan mozgalmak is vannak ame­
lyek az állam és társadalom tör 
vényét rendjének erőszakos felfor 

gatását tűrték ki céljukul. 
Ezeknek a mozgalmaknak vezetői és 
irányítói kezdetben nem nyilatkoznak 
valódi céljaik, eszközeik és módszereik 
felől, részben azért, mert kezdetben 
maguk sincsenek azzal tisztában, — 
Ugyanis őket csak » féktelen érvénye­
sülési. vágy füti, részben pedig taktikai 

legyen egy férficsnpatban a center 
Sokan azonban arra i-> kiváncsiak, 
hogy hogyan néz ki egy pocakos, vagy 
cingár újságíró dresszben. Akad termi, 
amiről beszél jenek az emberek, de 
vasárnap mégis csak eldől, hogy me­
lyik lesz a mérkőzés győztese. A mér­
kőzést dr Ktipinszky iSándor városi 
tanácsnok vezeti, akinek nehéz munká­
jában l’állv Józsel es Benyovszky Pál 
főszerkesztők fognak segédkezni. Ér­
tesülésünk szerint a színészek csapata 
:i következő: Ladányi- i'anay, Kama­
rás- M-szeghi, Kovács, Alanyai Sugár. 
Balázs. Jurik Julcsi, Llerizeg, Szabó 
Ernő. Tartalék; Sárkány, Lányi, Pus­
kás, Kun Adorján. Az újságírók csapa­
ta: Szenes, Kiss, Fiilöp Csávás, Gu­
lyás, Fiilöp 11. Székely. Kéményt, Ko­
vács, Hermáim, Nagy. Természetesen 
itt is állanak tartalékok rendelkezésre 
és félidőben csere lesz.

Belépődíj tribünre 5(1 fillér, korzó 
Ülés 30, diákjegy 20 fillér Jegyek elő­
vételijén kaphatók a Debreczeni Újság 
kiadóhivatalában és Böhm papírkeres 
kedésében. Kossuth ucca,

Amália amerikai repülőnő rádió 
állomásának híoójele.

K lakóból ezt a hírt közölték Anglia » - 
Amerika rövidhullámú állomásaival, 
hogy azok állapítsák meg. hogy vájjon 
ők is fel tudják-e. lógni a segélyjele 
kel.

— Ilyen mozgalom a Szálast ne 
vével kapcsolatos mozgalom Is, 
amelyet a belilgtjtnlnisztcr éppen 
ezért a közrendet veszélyeztető vol- 
tára való tekintettel már fel is 

oszlatott.
A kommunista ínternadonále 7-ik 

világkongresszusának 1936 augusztus 
Lén hozott határozatában foglalt uta­
sítása szerint.

<í kommunistáknak be kell lépntők 
az összes fasiszta tőmegsierveze- 
tekbe, amelyek aí illető országban 
a legalitás monopóliumát élvezik.

Ki kell használtunk az e szervezetek­
ben folyó munkánál: minden lehetősé 
gét azért, hogy a társadalom rendjét 
szétbomlasztbassák.

Amilyen mértékben szélesül azután 
a mozgalom, oly mértékben kell, az 
utasítás szerint a jelszavakat változ­
tatni és hajlékony taktikával arra tö­
rekedni, hogy minél szélesebb töme­
gekben kapcsolódjanak bele ezekbe a 
mozgalmakba.

A Szálasi által vezetett mozgalom 
m«l kiipcsolatliiHi már több bírói íté­
letitől is megállapítható liogv ebbe a 
mozgalomba a kommunista internacio- 
n&le utasításának megfelelően a kom­
munista párt tagjai valóban beléptek 
és ott ezlrfinyú előzetes kiképzésüknél 
és gyakorlatuknál fogva a vezetést, 
főként pedig a propagandairányítást 
kezükbe kaparintották.

Az ügyész ezekre való tekihtettei a 
vádlottak, súlyos megbüntetését kérte. 
A törvényszék megállapította, hogy 4 
cikkekben nem volt izgató kitétel és 
ezért mindkét vádlottat felmentette.

GYÁSZROVAT
lfiiókh Istvánné *zül. Doniján 

Erzsébet nyug, rcf, tanító özvegye 
83 éves korában elhunyt. Temetést 
szombaton délután félnégy órakor 
iosz ti Köztemető díszravatzilozö 
terniélMíl a református egyház s-zo 
ttirtosn szerint. Bakiisa: Jerikó u 
•12 A 1‘usztai tometfíezosi intézőt.

Másfél évi fogházat 
kapott Román ügyvéd 
11 u d n p e s t, április 22 á pest 

vidéki törvényszék Nagy Miklós 
lanácsK mini ismeretes, a múlt héten 
két napon át tárgyalta Román 
Ivánnak, S letartóztatásban lévő kis 
pesti ügyvédnek és M a j s a Perem al 
Jásiiélküli magántisztviselőnek hamis 
tanuzásra való rábirási bűnügyét. A 
bizonyítási eljárás és a perböszédek 
irtán a törvényszék a tárgyalás folyta 
lását mára halasztottá. Ma reggel tíz 
órakor nyitotta meg újból a tárgyalás! 
Nagy Miklós elnök és megkérdezi.: 
Román Ivántól

(>ti gyakorló úgyvéit még?
Amikor letartóztatásba került » 

válaszolta Román Iván ■—még nem 
kaptam semmiféle hivatalos értesítés: 
a kamarától Az ügyvédségtől egyéb 
ként úgy tudom, nem mozdítottak el 
csak ideiglenesen felfüggesztettel,, 
amíg ezek az ügyek ivefejezóst nyer 
riek.

Ezután az utolsó sző jogán kijeién 
telte hogy nem követett cl semmífél,-- 
bűncselekményt, hogy bizonyos fá 
madó cikkekkel kapcsolatban ismer 
in-dctt meg Majsávai. Félt a botrány­
tól, ezért inkább hagyta, hogy «eg- 
zsarolják,

őrültekházába kellene enge.n 
vinni, ltogyha mindazt elkövettem 
volna, amit s terlwmre írnak. Keimen 
tő ítéletet kérek.

Majna Ferenc is hangoztatta, hogy 
ártatlan.

A törvényszék ezután ítélethoza 
tálra vonult vissza.

Háromnegyed tizenegykor hirdette 
ki a törvényszék ítéletét, bűnösnek 
mondotta ki Román Ivánt kétrendbeli 
hamis tanuzásra való ráMrá« vétségé­
ben és ezért

egyévi és hathónapi „gliázbünir 
lésre ítélte,

Mnjsn Ferencet felmentette

áZINHÁZMÜVtgET
A színházi iroda jelenti :

Ma szombaton, 23-án este
Mányai Lajos

SZI LI ! BÉLA és RÓBERT IST3 AN 
ősbe mutatója ;

Szalmaláng
opi-ri U 3 felvonásban, 6 képben.

Rendező : Szabó Ernő. Hangszerelt* 
es vezényli : Gsanak. Főszereplők 
Jurik len, Jurik Julcsi, Halasv Marii 
ka. Nagy Erzsi, Ladányi, Kamarás. 
Szaiió Ernő, Herczcgh, Sárkány, Al- 
szeghy, Sugár Misi, Vándor Éra, Sep- 
rétiyi stb.

Táncok : Lányi Denső. Díszletek- 
Sándor Sándor.

Szólótáneok ■ Lányi Denső és Zóni 
Gyula.

DÍVA f REVÜ. DIVAT REVÜ.
Szombaton déhitáu 3 és fé! órakor 

filléres helyárakkal
Kecsege

l-gvsz héten a frappáns úi opérci’
Szalmaláng

Vasárnap délután 3 és fél ,>r..» r 
11. Ncményi l.ili felléptével ■

Szonja
Szereej nagyherceg szerepét fklwú 

fálsza TANAY
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HIRDETMÉNY. A miskolci ni. kir. 
Áliamépítészeti Hivatal ‘>601 1938. ki
átirata alapján értesítem a város érde­
kelt közönségét, hogy a polgári Tiszt­
ponton hid üzemét f. évi március hó 
19-én újból megkezdette, a forgalom 
éjjel-nappal lebonyolítható rajta, mi 
áltál a 331. sz. luiskolc-dcbreceni út­
nál a Tiszán gyors átkelési lehetőse'.’ 
áll lent, a miskolc-debreceni távolsá­
got körülbelül 30 kilométerrel meg­
rövidítse. A pontonhíd tutajok részéi ■ 

szükség szerint .....9 óra 30 perckor
és II órakor nyitlalik ki. Polgármes­
ter.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY. Deb­
recen sz. kir. sáros tulajdonát ké­
pező Külsöohatból alakitól! B C Í-- 
1) I. jelű összesen 1200 kholdat kitevő 
valamint a l> II a), D II b) és 1) III 
jelű összesen 820 khold területű par­
cellák 1938 október elsejéi öl kezdie 
6 évre, kiilön-kiilön bérbeadásra k. 
riilnek. \ D III a) cca I tt) khold, a D 
II. bl cca 416 khold, valamint a l) III 
jelű cca 264 khold területű parcellák 
esetleg külön külön is In rbeadatuak,

ígv e három utóbbi parcellának par­
cellánkénti bérbeadása j'a is tartatik 
irverés, söl a 416 kholdas 1) II b) jelű 
parcellákból elszakított cca 77 khold 
területű parcellákra is külön tartatik 
ári eres. Az árveresek 1938 évi május 
ío 16-án. délelőtt 9 órakor a város­
láza kislanácslermcben tartatnak 
iieg. \ haszonbér a megajánlandó bú­
zamennyiségnek debreceni parílású 
.'gyenerleke neg'.edévenként előre fi­
zetve, azonkívül a biztosítási díjak, 
vi zsza bá I v ozá si költségek, adok és
•gyéb kozferheknek megfelelő összeg 
íyujlandó készpénzben, lak a rét, tá lét- 
könyvben, garancia levélben, vagy 
ngallanra leendő jelzálogjogi bekebe- 
ozésscl. Bánatpénzül kikiáltási árnak 
•> százaléka teendő le az árverés meg 

.ezdése előli a sáros házipénztárnál, 
agy az árverelő bizollságnál. \ bérbe 

ulásrak eriilő parcellákra vonatkozó 
- latok és részletes ár'érési feltételek 
i 'áros gazdasági ügyosztályánál meg 
ekinthetők. Debrecen. 1938 április 

hó 22-én.
Polgármester.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. A meg­
üresedett és 1938 május 1-cvel betöl­
tendő szigorló mentőorvosi alkalma­
zásra pályázatot hirdetek. A pályázók 
kötelesek igazolni, hogy a tudomány­
egyetem orvosi karán absoliitóriumot 
nyertek, (előnyben részesítendők azok, 
akik szülészetből, belgyógyászatból, se­
bészetből már szigorlatot teltek), hogy 
a menlötanlolvamot elvégezték, to­
vábbá, hogy a mentőszolgálatban leg­
alább egy hónapi gyakorlatuk vau s 
erkölcsi tekintetben fedhetetlen elő­
életijei,. A szigorló* menlőorvos díja­
zása havi 48 pengő. Az. alkalmazás 
legfeljebb hal hónapra szól, mely mél­
tánylást érdemlő esetben égy Írben hat 
hónaiul meghosszabbítlatott. A meg­
felelően felszereli pályázati kérvények 
1938 április hó 3O-án, szombaton deli 
12 óráig a tűzolliiföparancsnoksagnál 
adandók be. Polgármester.

LAPl NKAT PÁRTOLJA, HA A 
DEBRECENT FÜGGETLEN l J- 

SÁG -BÁN HIRDETŐ CÉGEK­
NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSAIT.

ORSZÁGOS VÁSÁROK
Április 23., szombat: Karkaszentmik- 

lós, Kőröstarcsa, Szentes.
Április 24., vasárnap: Baja, Debre­

cen, Nagykáta, Nagykörös.
Április 25., hétfő: Ácsa, Arló, Bánok- 

szentgyörgv, Dombrád, Dunapeutele, 
Egyek, Harkány, Gyulakeszi, Hatvan, 
Igái, Kiskörös, Mátészalka. Nagykapor­
nak, Nemesnép, Pécsvárad, Rakamaz 
ilépccszentgyörgy. Sajószcntpéte.r, Szó- 
.-.sény. Szerencs, Szil, Tiszanána, To- 
ponar, 't űrje, Vasszenlmihály, Vép, 
Viz' á r.

Április 26 . kedd: Devecser, Gelej, 
Hatvan, Pincehely, Szécsény.

Április 27., szerda: l.ébény, Nyfrlu- 
’os, Somlyószölös, Szomajom, Zsám- 
bék.

Április 28., csütörtök: Ralatonfőka- 
jár, Bíissíi, lst'ándi. iKsbér, Marcallő. 
Sagykálló, Nagyszékely, Tornaszcnt- 
indrás, Zsámbék.

Április 29., péntek: Csongrád, Zirc.
Április 30.. szombat. Csongrád, Zirc

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLÉSE
10 SZÓIG A DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN
11 É T K ö Z N AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számi Hatnak. — Üzleti 
hirdetésre más tarifa.— Fel vb 
tagosítással készséggel szolga- 
lünk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóliivataL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Isme rét len jóaka rom na k 
Könyves Tóth ucca. Té­
vedni méltóztatik. Olvassa 
h arm i ncnegyedi k zso 11 ár 
hatodik, hetedik verseit. 
Igazgató. 851

Tiszta selyem
muslin kendők

fillértől
HjAVAS Harisnyaház 

»ELEKTR0-T0X« 
cyán nélkül irtja a házi 
rovarokat — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karban! ..fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély- 
télén, előkészületek ni 
nek. Havonként egy fél 
ólát kérünk és egész évbei 
tiszta a lakása!! Irány­
áraink P —.70-től P 1.10-ig 
Miklós uccu 8. Tel. 22—82.

Füszerkereskedősegéd 
gyakorlott, önállóan dol­
gozó, felvétetik. Árpád-ter 
26. Füszerüzlet.

Magánszülésznő 
június—július hóra keres­
tetik helyettesítésre. Len­
gyel Zoltánná sziil. Mindig 
Maria, községi szülésznő. 
Nyirmártonfalva. 838

Gyümölcs fa kezelés h ez 
értő kertész kerestetik. — 
Cím a kiadóhivatalban. 
_______________ 8,31)

Mindeneslányt 
hosszú bizonyítványokká1 
keresek. Piac u. 19. Füg­
getlen Uiság. 836

Kiadó
Proli ner-h a zba n M i k Iós
uccui fronton üzlethelyi 
ség. Dr. Miklós, Piac ucca 
28 B. .85,3

Jónienetelű
rüszeriizlet - elköltözés 
miatt sürgősen átadó.
Cím a kiadóban. 817

Teljesen 
biztos megélhetést nyújtó, 
I5 éve alapított és azóta is 
egy kézben levő üzletesház. 
családi okok miatt potom 
801) pengőért eladó. Cím a

Kétuccára 
nyíló (elek eladó központ­
ban. Értekezni Erzsébet u. 
14. 416

iécadá lakás
Különbejáratú

szoba, üresen május 1-re 
kiadó. Értekezni Paula 
hölgyfodrásznúl, Piac 9., 
május 1-től Piac 77., fél­
emelet. Sitiger mellett.

Teljesen
külön bejárati) két uccui 
bútorozol! szoba előszobá­
val. fürdőszobával (garan­
táltan tiszta) Széchenyi 
uccu elejen kiadó. Cím a 
kiadóhivatalban. 7,35

Teljesen
k iilönbejá ratú csinosan 
bútorozott szoba parkíro 
zott udvarral, nyaralásra 
kitűnő, kiadó. Péterfia 48.. 
hátul az udvarban, föld­
szint. keresztépület. 58!)

Bútorozott szoba
kiadó. Cím a kiadóban. 837

Bútorozott
szoba központban fürdő­
szobával kiadó. Cím a ki­
adóban. 8.3!)

Két
uccai szobából álló garzon­
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
lőnek (ina is az) április hó 
1-től Csapó ucca 10. sz. ki­
adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

Ibi

Értékes
csipkekészítést — otthoni 
pénzkeresetre csak április­
ben tanítjuk. Utolsó jelent­
kezés e hét, végéig 'Favo­
rit kézimunkaüzletben. — 
Tanfolyamot vezeti özv 
Poseli líezsőné. 636

lakást kzccsak (Hátas
Öreg pár

keres 1 szobás lakást, fizet 
lő pengőt érte. Címet a ki­
adóba. 843

ttadás
ISiSaiaM

250
k be m -es ni o t orkerék p á r 
kitűnő állapotban eladó. 
É iu 1 e k I öd a i: Mag y a r Ruha 
ipar. Bika szálló. SÍI)

Használt
cipők és ruhák jó állapot­
ban, fehér női kosztüiu el­
adó. Piac 77., 1. Széli. 823

Eladó
egy ágysodrony, egy 12 l 
fonott deinizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
c. 8—9 és 12—I. Hatvan 
u. 1., 1. kapu, .1II. ein. 12-b.

517

t/étef

\ eszek
bútort, varrógépet, min 
denféle ingóságot,. Hívás 
ra jövök. Audráskó, Csapó 
ucca. 16. 339

Nagyobb
fajta házőrző kutyát kere­
sek megvételre. Cím a ki­
adóban. 613

(iktatás
Német

oktatás: 24 óra 6 pengő,
Kossuth ucca 4.1. 223 ♦

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

90 fillérért
-1 fogásos kismenüt kap az 
Újságírók Clubjának ét­
termében. Kitűnő házi­
koszt. Külön diétás kony­
ha. Piac ucca 26., I. em.

906

Alázlak

Szőlőkaró, 
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben 
kapható, házhoz szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
git -fürdő mellett. Telefon 
10—24.

Fajalma, 
hibás, igen olcsón, egész 
nap. Piac u. -11., pincében. 
_______________ 393

Kilós
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 1.1. 682

Maradékokban 
kilós és méteres Jegna 
gyobb választék, — legol­
csóbb arak: Maradéküzlet 
Dcsi-enfeld tér. 11. ¢54

Boszniai
aszaltszilva 1.10 kilója a 
Dél igy ü n löcscsa rn okb a n, 
Piac u. 7.

Alkalmi 
fazonhálok, ebédlők, Cse- 
pel-motor, kombinált szo­
bák, iroda be rendezések, — 
keleti_ szőnyegek, hagyaté­
kok kiárusítása. Degenfeld 
tér 6. ’ G0(?

Függönyöket, 
kézi, géphimzéseket, kelen­
gyéket. monogramokat, ol­
csón, szép kivitelben, kó­
szát. »Vénusz« kézimunka­
üzlet, Csapó 41. Rákóczi 
piaccal szemben. 685

Király balzsam
kösz vény ellen 1.30 fi 11. 
Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Színház mel­
lett. 5103

Raktár hely iség 
es pincék kiadók. Hatvan 
u. 40. 852

Angolul 
tanulnék esti órákban. 
( ím a kiadóban. 826

Mindennemű 
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22, kis­
lakás. ge

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogás­
talanul Teleki ucca 88. sz, 
alatt, 5489

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
L h V E N T E. Laptulaj­
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 
Lapkiadó R. T„ József kir. 
bMOtt.atMik.


